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áz uj korszak.
Huszonnégy órája, hogy Wekerle 

Sándor elmondotta expozéját. Tehát 
annyi idő mull el, amennyi idő alatt 
a legnagyobb csudáról is leloszlik 
az újság. Nos. a pénzügyminiszter 
expozéjáról még ma is beszéltek; 
még pedig nagyon sokat beszéltek. 
A lapok híven tükrözik vissza a po­
litikai és a pénzügyi kövük vélemé­
nyét. Kritika alig éri az expozét; és 
amit a rosszhiszeműség nagynehezen 
összetákolt, komolyan számba sem 
vehető. Csak elismeréssel hódolnak 
a miniszterelnök munkája elölt. Az 
ország pénzügyi jövőjébe vetett 
bizodalom, a mely az utolsó 
esztendőkben tetemesen megcsappant, 
ismét megnövekedett. Az ország gyep­
lője biztos kezekben van; zökkené­
sektől és meglepetésektől nem kell 
félni.

A kibontakozás útja nem lesz mind­
végig sima; ellehetünk pillanatnyi za­
varokra készülve, de az bizonyos, 
hogy a nemzeti kormány győzedel­
meskedni fog tudni minden aka­
dályon.

A fővárosi politikai körök elnépte­
lenedtek mostanában. A képviselők 
jobbára hazamentek, mig a delegátu­
sok már Becsben vannak. így hát a 
politikai élet tengelye most az osztrák 
fővárosba helyeződött át. Itt persze a 
belügyi dolgok második sorba jutottak. 
A közös költségvetéssel összefüggő 
kérdések azok, a melyek leginkább 
foglalkoztatják az elméket. Azzal 
tisztában varrnak, hogy az idei dele- 
gáczió nem sülyedhet le arra a 
szintre, a melyen a hatvanhetes de-
legácziók voltak. Még az sem ele­
gendő, ha egy-két igazán kemény be­
szédben szóvá teszik a közös mi­
niszterek működését. Beszéd nem 
használ már semmit; beszédeket ele­
get hallottunk. Teltekre van szük­
ség, olyan tettekre, a melyek a kö­
zös miniszterekkel kézzel ioghalólag 
érzékeltetik, hogy ők alkotmányos el­

lenőrzés alatt állanak és hogy fele­
lősséggel tartoznak a törvényhozás­
nak. Mind a három közös minisz­
tériumnak igen sok van a rovásán.

Goluchoxvskinak nemcsak a műkö­
dése kifogásolható lépten-nyomon, de 
a személye is kihívja a legélesebb 
bírálatot. Még senki sem felejtette el 
azt a szerepet, amelyet a külügymi­
niszter a lezajlott magyar válság 
alatt játszott. Perfid, hitvány volt ez 
a szerep. Minduntalan beavatkozott 
olyasmibe, amihez semmi köze nem 
volt és tőle telhelőleg akadályokat 
görditelt a nemzeti küzdelem elé. 
Hivatali működése szintén majdnem 
abban merül ki, hogy magyarellenes 
politikát üz. A külügyi képviseletben 
olyannyira hátra van szorítva a 
magyar elem, mint sehol másutt 
a közös szervezetekben. Mióta csak 
a külügyek élén áll, rendszeresen dol­
gozik ezen a munkáján. A magyar 
embereket vagy skartba tette, vagy 
végképen kiűzte a külügyi hivatalok­
ból. Ma a magyar szó és a magyar 
érzés ritka vendég a külügyi képvi­
seletben. A közös költségvetés, amely 
nemrégen jelent meg, igen beszédes 
dokumentum erről.

A hadügyi táicza — szinte fölösle­
ges mondani, annyira közösmert •— 
hemzseg a sérelmektől. A válság 
magva hadügyi kérdés volt. Ez a 
kérdés még mindig kérdés és ma 
sincs megoldva. Körülötte száz más 
apró kérdés sorakozik, amely nincs 
„felfüggesztve“. Ezeket igen gon­
dosan meg kell vizsgálni és nem 
szabad ott hagyni őket, csak 
azért, mert esetleg kellemetlenséget 
támaszt a megbolygatásuk. Van kö­
zöttük sok olyan, a melyet csak a 
ezopf kedvéért tartanak fönn. Ezeket 
egy mozdulattal meg lehet semmisí­
teni. A magyarságnak pedig nagy 
nyeresége lesz belőle.

Báró Burián működése szintén nem 
olyan, a mely el nem bírná a kriti­
kát. Bosznia-Herczegovinanak osztrák 
tartománvnyá való átalakításában ak­
tiv részt vett. A delegátusok figyel­
mét ez nem kerülheti cl.

Valamint sok olyan dolgon fog 
megakadni a szemük, a mely eddig 
észrevétlenül csúszott át a delegá- 
cziós retortán. A mostani tárgyalások 
nemcsak bírálatok lesznek, de behaló 
ellenőrzések is.

Budapest, junius 14.
Miniszterek utazása. Dr. Wekerle Sándor 

miniszterelnök, valamint Jekelfalussy Lajos hon­
védelmi miniszter ma dclulán 5 óra 15 perczkor 
induló gyorsvonattal a nyugati pályaudvarról 
Becsbe utaztak, hogy a pénteken déleiül1 10 órára 
kitűzött hadügyi albizottság ülésén részt vegye­
nek. — Gróf Zichy Aladár, a király személye 
körüli miniszter, mini Becsből jelentik, ma oda­
érkezett. ___1

A képvieelöház bízott ligáiból. A képviselő- 
ház VI. bíráló bizottságának holnapra, e hó 
15-ére délelőtti 11 órájára hirde'eít ülése el­
marad.

A bécsi tüntetés. A pécsi keresziényszocziális- 
ták — mint táviratozzak — ma Hegedűs károly 
elnöklése alatt nagygyűlést tartottak. Ahsay János 
a munkáskérdésről beszélt, majd indítványára a 
következő határozatot fogadták el: Minthogy ugv 
a sajtó, mint maga a közvélemény gyakran U - 

' veszti össze a magyar és osztrák keresztény- 
szocziálistákat, a Becseit tartott nagygyűlésen a 
magyar keresztényszocziáiisták tiltakoznak ez 
ellen és a bécsi keresztényszocziáiisták minősít­
hetetlen tüntetése alkalmából hazalus megbot­
ránkozásuknak adnak kifejezést annál is inkább, 
mert köztük semmiféle közösség nem volt a 
múltban és nem lesz a jövőben svm. A magyar 
keresztényszocziáiisták az önálló független Magyar- 
országért és a munkásosztály jobb jövőjéért küz­
denek. A nemzetközi szocziálisták a nagygyűlést 
zavarni igyekeztek, de a rendőrük elkergették 
őket.

oktatást követel. A régi szabadelvű párt Beöthy 
László volt főispánnak ajánlotta fel a jelöltséget, 
de az nem fogadta el. Valószínű, hogy Hoványi 
Géza bankigazgató lép fel pírtonkívüli pro­
grammal.

Rand a törvényhatóságokban. Nagykároly­
ból táviratozzak: Szatmár vármegye közigazga­
tási bizottsága dr. Falunév Árpád főispán elnök­
lete alatt ütést tartott, a melyen napirend előtt 
Lubv Géza országgyűlési képviselő szóla t fel es 
csodálkozását fejezte ki a fölüli, hogy Ila sav 
József, szatmári királyi ügyész, a hírhedt Várady 
Sándor ügyész utóda, méltó párja, a láizigazga- 
íasi bizottsági ülésen megjelenni merészkedett 
azok után a hazaellenes szolgálatok után, a 
melyeket az abszolutizmus ideje alatt a nemzeti 
küzdelem letörésére elkövetett. Balsay mentege­
tőzni próbált és kijelenlette, hogy az ő küziguz- 
gatasi működésé felett senkinek nincs joga bírá­
latot mondani. Felszólalása után a felháborodás 
ov erővel tört ki ellene, hogy dr. I alu.-sy Árpád 
főispán felkérte Balsayt, hogy a jövőben eddi- 
is, mig a miniszter ez ügyben intézkedni fug, a 
bizottság nyugalmának érdekében tartózkodjék a 
bizottsági üléseken va'ó ^jelenestől, h kínos 
inczidens után a bizottság nyugodtan tárgyalta 
tovább a rendes havi ügyeket.

Választást mozgalmak. Pécirol táviratozzak, 
Pleininger Ferencz, Pécs városának függetlenségi 
párti képviselőjelöltje ma <1.Jután mond1 a « 
jirogiammbeszódét óriási közönség jelenlmébcn. A 
választópolgárok Pleininger beszedet nagy lelke­
sedéssel fogadták. A prograrnmbcszéd végeztével 
dr. Kelemen Mihály indítványára a következő 
táviratot intézték Kossuth Ferencz kereskedelmi 
miniszterhez, mint a függetlenségi és 48-as párt 
elnökéhez: Pleininger Ferencz programmbeszédet 
óriási lelkesedéssel fogadtuk. Ez alkalomból 
pártunk nagy tisztelettel üdvözli nagymeltoságo- 
dat. Dr. Kelemen Miiiá y elnök, dr. lliuka M le ós 
jegyző.

Nagyváradon Szakoly Tamás íügge len égi kép­
viselőjelölt ma mondti el programmbeizéd t. Szo- 
kuly az á (alános választójog hívének valló ta 

íiét, az önálló vámterületet es ingyenes nép-

Golucluwski és a magyar delegáció.
— Egy magyar államférfin nyilatkoznia. —

A N. Fr. Presse mai száma, hivatkozással 
arra a nem éppen barátságos hangulatra, mely 
a magyar delegátusok között gróf Guluchowski, 
közös külügyminiszterrel szemben uralkodik, egy 
igen érdekes interviewt közöl, melyet a lap bu­
dapesti tudósítója egy kiváló magyar áhamfér- 
fiuval végzett, ki állásánál fogva a delcgaczió 
belső eseményeivel s a kormány szándékaival is 
közelről ismerős. A magyar politikus a követke­
zőket mondotta:

— Sokat, igen sokat beszélnek mostanában 
arról a barátságtalan, mondhatnám ellenséges 
magatartásról, melyet a magyar delegáczió — 
az. eddigi je ek után ítélve — gróf Golucliowski 
külügyminiszterrel szemben tanusitolt. Kétségte­
len, hogy az eddigi megfigyelések ezt a felfogást 
megerősítik. Kpp oly természetes az is, hogy 
Irgalsösorban azok igyekeznek a liarezvonalba 
kerülni, akiknek leikében már régebbi idők 
óta feltevéseken alapuló neheztelés halmozódott 
fel gróf Goluchowski ellen. Ezeknek a poli­
tikusoknak előterbenyomulása azonban azt a 
benvomást teszi, mint hogy ha ők nem az 
egész magyar delegácz.ó hangulatát tolmácsol­
nák. Azt nem lehet tagadni, hogy magyar poli­
tikai körökben bizonyos elfogultság keletkezett 
gróf Goluchowski ellen, melynek magyarázatát 
kizárólag a közelmúlt egynémely eseményeiben 
kell keresni, ivóból a felfogásból máris leszürö- 
dü:t az a következmény, hogy a külügyminisz­
ternek legalább is az eddigi megnyilatkozások­
ban nélkülöznie ke'l azt ar. objektivitást, mely 
külügyi politikájának meghűléséhez szükséges 
volna. Ennek következtében viszont a magyar
delegáczió került abba a Erde helyzetbe, hogy 
oly dolgokért kell felelősségre vonnia a külügy­
minisztert, melyek nem a külügyi politika körébe 
tartoznak. Ez az elfogultság csak növeli azon 
ellentmondások tömkelegét, melyek a magyar 
delegáczió egy részenek törekvéseit jellemzik; 
mert ha a magyar delegáczió egy része min­
den vonalon a/.on őrködik, hogy a delegáczió) 
hatáskörét s működésének külső formait azo­
kon a határokon belül tartsa, melyeket 
törvény be' üjc kifejezetten előír, ehetetlen- 
ség, liogv másrészt viszont lépten-nyomon 
oly kívánságok merüljenek fel, melyek még 
t deíenáczió eddiai hatáskörét is tuilép-lelegáczio eddigi hatáskörét is túl 
je1.:. A delegáczió ily módon — nézetem szerint — 
hamis vágányra szoritlatnék. Ha a külügyminisz­
tert a magyar delegácziúkban oly tényékért kí­
vánjak felelőssé tenni, melyeket csak a magyar 
parlamentben lehet tárgyalni, ezzel a delegáczió 
működését oly szempontból tennék függővé, me­
lyek törvény szerint nem is esnek a ddegáuzió 
hatalmi kü ebe.

Mindaz, amit eddig gróf Goluchow.-ki ellen 
fu hoztak, azokra az állítólagos befolyásokra vo­
natkozik, amelyeket a külügyminiszter, mint a 
császári ház minisztere a legközelebbi múltban 
Magyarország belpolitikájára gyakorolt és amelye­
ket a magyar delegáczió egy része a delegáczió 
tárgyalásaiba bevonni s/ÜKsegesnek tart, mert a

ható. így tehát a magyar delegáczióra nézve az 
alaki illetéktelenség veszélye áll fönn és ezt a 
veszélyt — tudomásom ezerint — a magyar 
delegácziónak tulonyomó többsége érzi. Azonban 
ezt a veszélyt ezek daczára is alig kerülhetjük 
el. Mert több mint valószínű, hogy föl fog merülni 
az a kérdés, milyen befolyást gyakorolt a külügy­
miniszter a legközelebbi múltban belső politi­
kánkra. De ha már fölmerül ez a kérdés, minden 
attól függ, miképpen fog tisztázódni. Ha azok a 
föltevések, amelyek a Goluchowskival szemben 
tanúsított előítéletet okozták és fejlesztették, va- 
lót'anoknak bizonyulnának, úgy az a magyar de- 
iegáczió állásfoglalásában elöre.láthaiúiag forduló­
pontot jelentene és egyszersmind lehetővé lenné, 
hogy a külügyminiszter csak a külügyi politika 
terén biráltassék és hogy a magyar delegáczió 
határozatai is ilyen értelemben hozassanak meg.

Ami azonban a támadás módját és formáját 
illeti, amely egyes magyar delegálásuknál eddig 
szokatlan éles modorban mutatkozik, mondhatom, 
hogy ez a forma és mód köreinkben nem talál­
kozott általános helyesléssel. A magyar delegá­
czió eddigi tárgyalásai azon határok közölt mo­
zogtak, amelyek ezt a testületet magától a par­
lamenttől megkülönböztetik, ahol ily modorú 
személyes támadások szokásosak. A delegáczió 
tárgyalásai iránt a külföld érdeklődése arányta­
lanul nagyobb, mint az országgyűléséi iránt, a 
melyek a pártok küzdelmeit híven visszatükrözik. 
Ebből a nézőpontból a magyar delegáczió tárgya­
lásainak hangja és formája éppen nem alárendelt 
jelentőségűek. Konstatálhatom, hogy az ott 
megütött személyeskedő hang ellen körünkben, 
tehál a magyar delegátusok között, a nemtetszés­
nek már adlak jelét és ez a nemtetszés — ez 
iránt azt hiszem kezességet vállalhatok — nyil­
vánosan is kifejezésre fog jutni, ha ez a szenve­
délyes. tisztán személyeskedő hang a további 
tárgyalások folvamán ismét kiélésednek. Akkor 
aztán nagyon hamar kiderülne, hogy azok, akik 
ebben az irányban hangadók, a magyar delegá- 
ezioban egészen elenyésző kisebbségben vannak. 
A tárgyalások eddigi módszerétől való eltérés 
nemcsak a magyar delegáczióra karos, hanem 
ebben az esetben — éi ezt határozottan kije- 
lenthelem — a magyar kormányra nézve is 
kényelmetlen, amelynek semmiképen sem fekszik 
érdekében, hogy a tontus kérdések tárgyalásainak 
módja az egyes pártok egyetértését zavarja, a 
melyre pedig a mostam magyar kormány lét- 
jogosultságát alapítja.

Mind az, amit önnek itt elmondottam, már 
eddig is ismételt megbeszélések tárgya voit és 
ezeket az előzetes megbeszéléseket, amint bizto­
san tudom, nemciak Becsben a magyar delegá 
tusok között, de itt Budapesten is folytatták. Ha 

I a magyar delegáczió külügyi albizottsága j'-v • 
botion tanácskozásait isme; megkezd', az\ • - 
szem, hogy ebben az értelemben érdekes nyilat­
kozatok varhalók.

külügyminiszter es

in I
ugyanaz a 
deli-gáv.'.i

szeme, v
császári ház minisztere 

mert a külügyminiszter a
áltál közvetlenül fe elüss égre von-

ÚJDONSÁGOK.
— Kossuth-szobor leleplezés Kecskemé­

ten. Kecskeméten július hónap L-cn lep­
lezik le a Kossut h-szobrot, melyen a Ház. 
testületileg vesz részt. A képviselők junius 
ÜO ig jelentkezhetnek a háznagyi hivatal­
ban.

— Űrnapja a fővárosban. Hagyományos 
kegyelettel ülte meg ma Űrnapját a főváros­
ban a közönség, az egyház és a hivatalos
világ-

A főistentisztelet a budavári koronázó Má.yás- 
templomban volt, melynek környékét mar kúra

A rejtélyes gróf.
ANGOL REGÉNV. S

Irta: W. E. NORRIS.

Éverardnak nem volt bátorsága, valame­
lyik másik barátját lelkei ni a feladat átvé­
telére: igy tehát nir.s. Vattersont minden 
specziális gavallér nélkül vitték magukkal 
London környékére.

Nem is volt ez ellen semmi kifogása és 
utitársai eléggé kellemes kisérönönek tartot­
tuk öt.

Egy fjad az árnyékban volt minden, amit 
kívánt és itten megelégedetten üldögélt el 
könyve mellett, amíg a fiatalok ei-ei kalan­
doztak tőle.

A türelem nagyon is jó tulajdonsága 
volt; mert úgy Everard, mint Laura haj­
landóak voltak ilyen alkalmakkor teljesen 
megfeledkezni róla.

Everard jogosnak tarlolla a föltevést, 
hogy eljárását siker követi.

Hogy Laura ismét látta-e Souratkint, azt 
nem tudta; de hogy káros hatással nem 
volt rá, abban teljesen bizonyos volt. \ a- 
lamint az is, hogy ezek a kirándulások úgy 
a kedélyére, mint az egészségére kitűnő
hatással voltak. .......

_ Mily pompás volt minden . • kiáltotta
eoryik délután. — De nemsokára egy tal­
palatnyi hely sem lesz, amit nem láttunk 
és akkor nem tehetünk majd must, mint­
hogy itthon kuruttyoljunk és az elhanya­
golt kottákat gyakorolni.

Bárha számtalan kirándulóhelye lenne
Londonnak! ,. T „ „

Windsor terraszán fejezte ki Laura ez, a 
hallgatójától oly örömmel fogadott vagyat.

Megtekintették a fogadó-termeket, else- 
tálgattak az árnyékos fasorokban és végig 
hallgatták a Szí. György-kápolna miséjét. 
Mohón élvezték a kilátás szépséget, imaiad 
mrs. Patterson jól megérdemelt pihenőt 
tartott a „Fehér szarvasinál.

— A szélrózsának harminezkét sugara 
van — jegyezte meg Everard.

- Igen; de harminezkét Windsor nin­
csen és harminezkét júliusi nap sincsen és 
ia volna, sem merném magam harmincz- 
cút napra önre oktrojálni. Nem untattam 
eddig is túlságosan ?

- Okvetlen szükséges, hogy erre a kér­
désre válaszoljak ? — kérdezte Everard
mosolyogva.

- Iim, nem, ha meggondolom, hogy úgy­
is csak udvariasan felelhet. Es talán eddig 
még sem untattam olyan borzasztóan. De 
okvetlen untatni lógom, ha ezt tovább tok­
tatjuk igy.

— Én szeretném, ha ilyen módon foly­
tathatnék, ahogyan ön mondja, az életünk 
vegéig — jelentette ki Everard megbocsát- 
íató túlzással.

A lány, mintha nem hallotta volna.
Néhány pillanatig hallgatott a korlátra 

támaszkodva és lenézett a város kékes 
füstfellegébe és a lemenő naptól tűzben 
izzó folyóra.

— Nem vagyok biztos benne, hogy váj­
jon tudja-e ön, hogy milyen hálás vagyok 
önnek — mondta hirtelen a lány. — te­
relném, ha tudná.

— Nem tudok mást, mint örülni, bogy­
ón igy gondolkozik: tényleg azonban ne­
kem van okom, hogy ön iránt hálával vi­
seltessek.

— Bizonyos tekintetben talán — igen. 
A doktor mindig hálás a szólogadó pá 
eziensriek; de a meggyógyult pácziens azt 
hiszem mégis csak nagyobb hálával van 
eltelve az orvosa iránt.

— Ön tehát gyógyullnak tekinti magát? 
— kiáltotta örömmel Everard.

— Nem, nem — azt nem. Honnan tud 
nám ezt? Minden, amit tudok, csak annyi, 
hogy mindent elkövettem, hogy szót fogad­
jak önnek és hogy azóta sokkal jobban 
érzem magam. A betegségem lehet gyó­
gyíthatatlan, de már az is valami, ha rö 
vid időre megszabadulhatok tőle.

— Nem gondolja — mondta Everard — 
hogy végül, ha ön is akarná, végleg meg 
szabadulhatna tőle?

— Ha én is akarnám? De hiszen éppen

nincsen

neveznék

az a betegségem természete, hogy 
saját akaratom.

- Azt csak képzeli; tévedésének éppen 
az a bizonyítéka, hogy szeretne clmene- 
íülni.

- „Szeretnék“ — és — „akarok" ez két 
nagyon különböző valami. Csuk az ön aka­
ratának köszönöm és nem az enyouniok, 
jogy immár egy hete szabad vagyok. 1 u- 
dom, hogy szavaimból korlátoltságomra kö­
vetkeztet — fűzte hozza a kétségbeesés 
egy mozdulatával — és én nem is csodál 
íozom rajta. \ olt idei, amikor en ezt 
magam is oly korlátoltságnak tarlói lám, 
mint ön most.

- Én nem magyarázok mindent korlá­
toltságnak, ami az én eszemen kivid van

mondta Everard melléje ülve — csak­
nem tudom elképzelni, hogy ez a termé­
szetellenes hatalom --

— Nem látom be, hogy mért 
természetellenesnek — szakította leibe 
Laura.

- Természetes, vagy természetellenes 
mégsem tudom elképzelni, hogy egy embernek 
a másik emberre abszolút hatalma legyen. 
De mondjuk, hogy úgy van, mint ahogyan 
mondja. Ezek szerint tehát, amíg ön velem 
van, teljes biztonságban lehet.

— De ön nem mindig lehet velem.
— Mért nem ? Nagyon kevéssel boldo­

gíthatom önt. Sem gazdag, sem bölcs nem 
vagyok és olyan fiatal sem, mint amilyen 
voltam, de — szeretem önt. Nem egyezne 
bele, hogy ön és a közé az átok közé 
álljak ?

Laura megrettent tekintettel ugrott fel 
helyéről.
- 0, nem! — kiáltotta visszafojtott lélegzet­

tel . — ne kérjen erre! Lehetetlen — tel­
jes lehetetlenség!

Everard egy pillanatra a csalódás tüskéit 
érezte, de semmilsem vétetett és/.rc.

— Azt akarja mondani, hogy nem szeret 
— mondta nyugodt hangon ; — nem is 
várhattam mást. De azt hiszem, hogy meg 
fog szeretni. És ha mást nem is adhatok,
legalább békét és védelmet biztosíthatok

li indolkodjon erről <- hagyjon néhány napig 
reménykedni ^legalább, mielőtt véglegesen 
elutasít.

— Ön nem gondolja meg, hogy mit 
ér! — tört ki a leány reszketve és két 

kezét egymásba kulcsolva. — Nincsen sza­
bad akaratom — ezt ön is láthatta •— és 
sem ön, sem én nem sejthetjük, mi törté­
nik a jövőben. Szerencsétlenné tenném az 
életét — esetleg kényszerítve lennék el­
hagyni önt. 0, nem ! Nem szeretném önt 
eléggé, ha bele Heinék egyezni abba, hogy 
magammal rántsam önt a szerencsétlensé­
gébe. .....

— Tehát ón miattam utasít vissza? — 
kérdezte Everard.

— Igen, ön miatt — felelte a lány meg­
gondolatlanul — nem merem elfogadni az 
ajánlatát; sokai tennénk kouzkára.

Hagyja ezt egy pillanatra figyelmen 
kívül. 11a nem lenne az az ember, sze­
retne-e ?

Laura nem felelt; de amikor az arczába 
nézett, meglátta, amit látni akart.

— Kedvesem — snltogla Everard és ma 
gáhaz vonla a lányt — bánatodnak vége 
és örökre feledjük el.

Ez kissé merész állítás volt, mielőtt az 
illető meghalt volna; ámde az eset köze­
lebbi körülményei olyanok voltak, hogy még 
az olyan józan embernél is igazolták a hy 
perbolát, mint Everard.

Barátságuk kezdetétől fogva ösztönszerii 
leg rábízta magát Everardra, amit sikeres el- 
lenlállásnak tekintett Soumtkinnal szemben 
Cs nagy befolyással volt ra. Elvégre is íiala 
volt és a komor sejvések ellenére sem tu­
dott más lenni, mint sauguinikus.

A szerelmesek jóval naplemente utánig 
sétáltak fel s alá a terasson, kart karba 
fűzve. Pattevsont is elfeledték, a visszame 
netelt Londonba is.

A mikor azonban Éverardnak végre 
eszébe jutott, hogy az órájára nézzen, 
eszébe jutott az is, hogy hiszen a vonatok 
félóránkint közlekednek s igy semmi okuk 
sincs a sietségre

tettek nagy türelmű kísérőjüket is. Aztán 
elhagyták u kastélyt.

Az első kapunál érezte, a mint Laura 
íezo görcsösen kapaszkodik a karjába és 
eltekintve, egy magas alakot látott meg az 

alkonyaiban, a ki kétségen kívül Souratkin 
volt.

Ha Evcrardot valamelyik tulajdonsága 
joszantotta ennek az embernek, akkor az 

színpadi mód volt, a hogyan hirle.cn 
és egykedvűen tudott feltűnni a semmibú..

Ennél az alkalomnál különös.n Lellemet- 
enül érintette jövetele, mert meglepődött 

és összerezzent, a mit Latira bizonyosan 
észrevett.

Ezen okból tehát lehető mindennapi han­
gon mondta:

— Jó estét, gróf, mrs. Pattersontól hal­
ottá, hogy itt vagyunk, nemde?

— Úgy van, — felelte a gróf simán. — 
Mrs. Patterson aggódott és keresésükre 
íüldütt.

Hogy ennek az ominózus hangnak hatá­
sát lerontsa, mondta :

— U, minden idegen megnézi Windsort 
és önnek teljesen igaza van. Nincs különb 
hely Angliában.

— Ez nem az én nézetem — jegyezte 
meg Souratkin. — Olyan épület, mint a 
windsori kastély, az én szememben nem 
más, mint egy szennyfolt a tájékon — a 
zsarnokság szimbóluma — az elnyomók ge- 
neráczióinak tartózkodási helye.

Végre aztán mégis elindultak és felkel-

— Nem tudok róla, hogy különösebb 
szimbólum lenne, hacsak nem a monar­
chiáé, mely alkotmányos formában áll a:: 
államban — mondta Everard. — Ami ö fel­
ségét illeti, sem nem kivauja, sem hatalma 
nincsen, hogy alattvalóit elnyomja.

— 0, hatalma talán nincs; de nincs ural­
kodó, aki zsarnok ne lenne, ha lehelne. Le­
het-e kellemetlenebb valami, mint egy ural­
kodó, aki nem uralkodhat? Szerencsére a 
királyok és királynők ideje mulóteiben van. 
Még néhány vaggon dinamit és puff! — az 
egész rasszenak rége.

(Foiylaláe* következikJ
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reggel ellepte az ünneplők sokasága. A rendet
diazruhás rendőrök élén Máltás Hugó rendőr- 
tanácsos tartotta fenn. Kivonult teljes díszben a 
katonaság is. A diszszázad a Dísz-téren foglalt 
álláit, mig a többi sorfalat állott az utak men­
tén. A templomban koronaőrök állottak sorfala*. 
Anders százados és Halász főhadnagy vezetésével.
A szentélyben megjelentek a budai Ferencz 
József-ínlézet egyenruhás növendékei dr. De- 
meczky Mihály udvari tanácsos kormányzóval az 
élükön. Ott álltak továbbá az egyelem pedellusai 
az egyetemi jelvényekbe!. A szentély padsoraiban 
foglaltak helyet : gróf Apponyi Albert vallás- és 
közoktatásügyi miniszter és Josipovich Géza 
horvát miniszter, Günther Antal államtitkár, Sza- 
hy Imre a Nemzeti Muzeum igazgatója, Füiepp 
Kálmán főpolgármester, Lung György és Rényi 
Dez>ö tanácsnokok, Szohner Antal miniszteri 
tanácsos, K. Lippich Elek, Képessy Árpád és 
Gopc-a László miniszteri osztá ytanácsosok, 
Den.kó György az egyetem proreklora, flutyra 
Ferencz az állatorvost főiskola rektora, Székely 
György. Király János, Gtnersich Antal és 
Pasteiner Gyula tudományegyetemi dékánok, 
Márkus Imre kerületi elöljáró, Frey Alajos, 
a koronázó templom gondnoka. A katonaság ré­
széről megjelent gróf Uexküll-Ghyllenbsnd had 
les*parat csnok és Surányt altábornagy, térparancs­
nok vezetésével az egész tábornoki és tisztikar 
Az istentisztelet reggel hét órakor kezdődőit. Az 
ünnepi misét dr. Nemes Antal pápai prelátus 
búdat apáiplébános celebrálta fényes segédlettel.
A templomi ének- és zenekar Vavrinecz Mór 
karnagy vezényletével Demény Dezső udvarl 
káplán miséiét adta elő, melynek magánrészeit 
Vavrineczné, Kasicsné, Juhász Ferencz és Hoppe 
Dezső énekelte. Mise után elindult a körmenet, 
m dyben resztvettek a fővárosi szerzetesrendek, 
az apúczák, a katholikus legényegyesületek, a 
budai ipartestületek és az iskolák növendékei 
zászlók alatt. A menetet Nemes pápai prelátus 
vez-tte; a baldachin két oldalán haladtak a ko 
Rmaőrök és a Ferencz József-intézet növendékei 
kivont karddal. A menet élen haladt a Mollináry 
ezred zenekara s egyházi dalokat játszott. A 
menet, melynek elvonulását óriási közönség nézte, 
az Uri-utczában, a D sz-tércn és aSzenlháromsíg 
téren felállított oltároknál tartott pihenőt s njolcz 
éra u.án tért vissza a koronázó templomba, ahol 
az istentisztelet ünnepi Tedeummai véget ért.

__Borzalmas rablógyilkoaság. Kun-
szentmártonból ifjúk, hogy az egész 
vittek annak a rettenetes rablógyilkosság­
nak halasa alatt áll, amelynek áldozata 
Neumann Dávid, a Strasser és Kunig buda­
pesti gabona-czég bevásárlója. A kunszent­
mártoni csendőrség megindította a nyomo­
zást, amelyet Marton Ferencz tiszaföldvári 
járási csendőrőrmester vezet. A nyomozás 
adatai szerint a meggyilkolt egyedül lakott 
egy nagy házban, amelynek egyetlen szo­
báját használta hálószobául és irodának. A 
gyilkosság este U órakor történt, amikor 
Neumann hazament. A gyilkos, vagy a 
gyilkosok rárohantak, egy doronggal le­
ütötték és késsel három helyen elvágták a 
nyakát. Aztán bevitték a holttestet a szo­
bába s úgy látszik, hogy lel akarták gyúj­
tani a házat, hogy a holttest ily módon 
pusztuljon el, mert az. irodában a petró­
leumlámpa a földön hevert, de úgy latszil. 
mást határoztak, mert kivonszolták Neu­
mann holttestét a szobából s beledob­
ták az udvaron levő kútba. A gy 
kosság színhelyén egy keskeny nui 
lábnyomot s az udvaron egy férfi iabnyo 
mot talált a csendőrség. Ebből azt követ­
keztetik, hogy kelten követték el a gyilkos 
ságot. A cscudörség letartóztatta Neumann 
mosúnéját és takarítónőjét. Az irodahelyi­
ség tele volt vérrel s az egész udvaron 
vérnyomok volluk láthatók. Az irodában 
levő pénzesszettrényböl iratokat szedtek ki 
a gyilkosok ; az áldozat zsebéből kivett

Alexandrovits nagyherezeg az »Észak csillaga« 
yacblon fog megérkezni. Az itt felemlített hajókhoz 
még számos norvég és más állambeli magángőzös 
csatlakozik, úgy bogy a drontheimi kikötő a 
koronázás napján ugyancsak tarka képet fog 
nyújtani.

— Angol vcdégelnk Budapesten. Az angol 
bizottság tagjai ma reggel kilencz órakor talál­
koztak a Hungária-szálló előtt. Gróf Apponyi 
Albert közoktatásügyi miniszter ez időtájt ment 
pompás diszmagyarban Budára az Urnapi isten- 
tiszteletre. Az angolok megismerték gróf Appo- 
nyit és lelkesen ünnepelték. A Hungáriából a 
városi villamos társaság külön kocsijain a parla 
mentbe mentek. A kupolaterem és a két tanács­
kozóterem végtelenül tetszett a vendégeknek, a 
legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak a többi 
termekről és a folyosókról is. Itt lur angol 
tolmács vezette az angol bizottságot. Innen a 
tőzsdére hajlattal;, hol dr. Fuchs, Somorjai és Ul- 
mann titkárok fogadták őket. A tőzsde berende­
zéséről is dicsérőieg nyilatkoztak. Innen Buoára 
mentek, ahol a Mátyás-templomot és Halászbás­
tyát tekintették meg. A Malyás-templomban éppen 
istentiszlelc volt. A templom pazar fénye s a 
bástyáról a felejthetetlen szép k.uihtás a 'árokra 
elragadta a vendegeket. Most kocsiba ülh k és a 
Gizelía-lérre hajtattak, hol löldalatti villamo­
son a ligetbe roboglak. Itt először a Mező­
gazdasági múzeumot n zték meg, ahol dr. 
Teibert Alajos múzeumi őr kaiauzo ta a ven­
dégeket. A múzeumból az Iparcsarnokba men­
tek. A vas- és fémipari k:al i'.ásba azonban nem 
mentek be, mert ott éppé Kossuth Ferencz ke­
reskedelmi minisztert váltak s addig nem akar­
tak vele találkozni, míg előbb nem tisztelegtek 
a miniszternél. Az Andrássy-uton való sétako- 
csizás után megszemlélték a Park-kiub helyisé­
geit és fél kettőkor lunchre gyűltek össze a 
székesfőváros vendéglőjében. A vendégek délután 
megnézték az Aréna-uti és Peterdy-utczai iskolá­
kat, a közüli villamos vasat Dsmjanich-u'czai 
telepét, az Erzsébet-leányárv.iházat, a központi 
tejcsarnokot, a lóvárosi szegényházat, a rendőri 
és a tüzolió-k iszárnuV, a kerepesi-uti temetőt, 
Kossuth sírját, a Szent Istrán-kórházat. K bűnö­
sen dicsértek rendőrségünk modernségét. Este az 
Országos Kaszinóban gyűltek össze, ahol a sze- 
keslőváros nagy lakomája volt a vendégek tiszte­
letére.

A lakomán megjelent Kossuth Ferencz keres 
kedelmi miniszter és gróf Apponyi Albeit váltás­
éi közoktatásügyi miniszter, ott volt továbbá k h 
lepp Kálmán főpolgármester és Rózsavölgyi 
Gyula helyettes polgármester vezetés vei 
egész fővárosi tanács. A lakoma sorén az első 
(elköszontől Füiepp Kálmán főpolgármester mon­
dotta a királyra s angolok es magyarok lelkesen 
éltették a királyt. Ezután Rózsavö gyi Gyula he­
lyettes polgármester üdvözölte magyar nyelven 
vendégeket. Az angolok nevében Lyveden lord 
elnök köszönte mug a páratlan szívességi! ma­
gyar vendéglátást és magasztalta Dudapest szé­
kesfőváros szépségeit. Eire Kossuth Ferencz ke­
reskedelmi miniszter állott fel és angol nyel­
ven mondott beszédet, mely vendégekre rend­
kívüli hatást tét:. Kossuth hangsúlyozta, 
hogy a magyar nemzet mindig a legnagyobb ba­
rátsággal és rokonszenvvel viseltetett Aruolor- 
szág iránt, me'.v a népszabadságnak és alkotmá­
nyosságnak mindenkor példaképe volt. De mos1 
mint kereskedelmi miniszter szol az angol ven 
bégekhez és leliiívja figyelmüket arra, hogy gaz­
dasági tekintetben az angol tőkék elhelyezésere 
Magyarország sokkal kedvezőbb pii.czot n>ujt> 
mint sok távoleső világrész és ország, amelyet az 
angol tőke kü önös előszeretettel keres föl. 
Kossuth beszédet lelkes éljenzés és taps követte. 
Ezután gróf Apponyi Albert kultuszminiszter 
emelkedett szólásra s angu ul oly temek szó-

lemügyi in. kir. miniszter dr. Ádám Géza minisz­
teri segédtitkárt miniszteri titkárrá, dr. Fináczy 
Béla miniszteri fogalmazót miniszteri segéd- 
titkárrá és dr. Fábry István fizetésnélküli minisz­
teri segédfogalmazót fizetéses miniszteri segédfo­
galmazóvá, Rumi Miksa fizetésleien szabadalmi 
hivatali segédtisztet a m. kir. szabadalmi állam- 
pénztárhoz ideiglenes minőségű tisztté nevezte ki.

— A Dunába dobott földmives szélhámos. 
Tegnapi és mai számunkban foglal »óztunk 
Schneider Ferencz földtnives esetével. Megírtuk, 
hogy a vidékről jött s itt a fővárosban meg s- 
merkedett hat emberrel, akik — a főkapitánysá­
gon tett feljelentése szerint — kifosztották és a 
Dunába dobták. Mint ma kisült: Schneider be 
rencz nem áldozat, hanem szélhámos. A rendőr 
ség ugyanis a nyomozás közben táviratot inté­
zett a kaálkápolnai községi elöljárósághoz 
(Schneider oda való) és érdeklődött a földmive 
személyi viszonyai felől. Az érdeklődésre ma 
Kaáíkápolnaról a következő válasz érkezeti:

»Schneider 200 koronáéit adta el a ház­
részét. Jogerős Ítélet elől szökött meg. Útlevele 
itt van visszatartva. Szélhámos.«
A távirat bizonyossá tette, hogy Schneider ko 

volta a rablótámadást. A további nyomozás azt 
is bebizonyította, hogy Schneider Kaáikápo nítn 
több csalást követett el. Az ártatlanul elfogott 
három munkást, Korvinszky Gézát, Kuderna Gyu­
lát és Kovaesics Jánost — akiket még tegnap

kutcscsal nyitották ki a pénzesszekrényt. A 
gyilkosságról a takarítónő értesítette a 
szomszédokat, miután reggel hiába várta, 
hogy Neumann kinyitja a szoba ajtóját. Az 
áldozat zsebében nem volt sok pénz, semmi­
esetre se volt «000 korona, amint azt az 
első liirudásoií jelentették. Számadásai tel­
jesen rendben voltak, a gyilkosságot meg­
előző napon küldött részletes elszámolást a 
Strasser és König-ezég szentesi megbízott­
jának, akinek ü a!a,a volt rendelve. Neuman 
lu éve volt a ezég alkalmazottja, rendkívül 
megbízható embernek ismerték, haragosa 
nem volt. Tegnap délután temették cl az 
egész község óriási részvéte mellett. Dél­
után a esendörseg szabadon bocsájtotta a 
K tartóztatott mosónőt s takarítónőt, miután 
Leigazolták alibijüket.

— Tulipánkert. Tőketerebesen a tulipánkert- 
bizott-ág ma jólékonyczélu sikerült népünnepélyt 
rendezett, melyen az egész vidék intelligencziája, 
valamint a parasztság is megjelent. Az ünnepély 
fényé! gróf Audrássy Gyula és az egész Andráasy 
jrrúli család és annak rokonságúi ak megjelenése 
emelte.

— A norvég koronázás. Christiániából a 
norvég királyi p-r mar elindult Drontheimba, a 
koionázó városba. Az utazás legnagyobb része 
szárazföldön tői léink. Csak a hetedik és az uta­
zás utolsó napján, tehát junius 19 én szállnak 
Curistiaii-sundban a »Heimdal« gőzösre, amelyet 
a »Norge« és »Ilirald Haar Fagre« norvég pan- 
czélo^ok és a »Shipner« ágyunaszád kisérnek. 
A drontheimi kikötőben a következő külföldi 
hadihajók vetnek horgonyt a koronázás alkalmá­
ból: Németországból a »Prinz Ada bért« pánezélos 
czirkáló fedélzetén Henrik herczeggel, Angliából 
a »Juno« és »Talbot« czirkálók, amelyek a 
»Viktoria and A bért« yachton utazó walesi her' 
czeget kísérik. Francziaorazágból az »Admiral 
Aube« pánvzélos czirkáló, Dániából a »Beruf 
Trolle« es »Hek’a« czirkálók kisérik a »Danne- 
borg« gőzösön utazó dán trónörökös párt és

nők latot tartott, amely az angolok it is méltán 
meglepte. Apponyi K eg azt bLonyitutta, hogy 
amint az angolszászok vérében, úgy Angliá­
ban, mint Amerikában benne van a gondolat- 
szabadság és nép szabadság szeretető es a 
nemzeti akarat érvényesülésének a vágya, 
úgy él ez a közös ideal a magyar nem­
zet lelkében, s ha e részben csak éppen a leg­
újabb időben mutathat is fel eredményt, ennek 
az az oka, hogy a magyar nemzet Keleten a hit 
és a kultúra védőbástyájaként szerepelt s karddal 
a kezében teljesítette történél! hivatását. Végül 
kifejezte abbeli reményét, hogy az angolok Ma­
gyarországon a gondolatszabadságot épp oly ma­
gas piedeszlálon fogjak találni, mint otthon u-i 
hazájukban. Szűr,ni nem akaró taps és éljenzés 
követte Apponyinak remek angolsággal elmondott 
beszédét, amely után még számos felköszöntő 
hangzott el. A lakoma után a vendégek az Or.-za- 
gos Kaszinó helyiségeiben oszollak szét, ahol a 
kaszinó igazgatósága a legelözékenyebb vendég­
szeretettel látta őket.

— Öngyilkos a Gellérthegyen. Ma reggel 
a Geliért-hegyen, a Rudas íüidö Eletti szerpen- 
tin-uion egy fa-a felakasztva találtak egy embert, 
akt az öngyilkos ágot valószínűleg még az éj­
szaka követte el. Az öngyilkos 40-45 éves nap­
számos. A zsebében egy levelet talallak, amely 
így hangzik: »Nevem Rácz János. A Nugy-tem- 
plom-ulcza ti. szám alatt lakom. Irományaimat 
ott megtalálják. Isién veled Mezőtúr, nekem el 
keli mennem! A hatottat a törvényszéki orvostani 
intézetbe vittek.

— Előléptetés a kereskedelemügyi mi­
nisztériumban. Mint a hivatalos lap mai szama 
közli, a k.rály Ehrenhöier Aladár miniszteri taná­
csosi ezimmel és jelleggel felruházott miniszteri 
osztálytanácsost miniszteri tanácsossá, Mieseh 
Endre és dr. Návay Aladár rniriisz'eri osztályta- 
náesosi ezimmel és jelleggel felruházott minisz­
teri titkárokat miniszteri osztály tanácsosokká k- 
nevezte, Péterffy Lajos miniszteri osztálytaná-

lartúztatott le a rendőrség — nyomban szabad­
lábra helyezték, a panaszosként szereplő Schnei­
dert pedig letartóztatták s el fogjak toiouczolni 
Kaalkápolnára.

Washing ton-utoza Budapesten. Főváro­
sunkban szeptember Iti-án leplezik le Washing­
ton szobrát. Az »Amerikai Magyar Népszava« 
mozgalmat indított az amerikai magyarok közt, 
hogy intézzenek kérvényt Budapest tanácsához, a 
me.ybcn sok százezer alá rója kérje, bopy a szo- 
b Leleplezés a'kalmabol tiszte je meg Budapest 
Washington Györgyöt a magyar f, város egyik 
szép utcvájának az ö nevéről való e m vezé ével. 
Az »Armriku Magvar Népszava« javasolt kérvé­
nyében a Kossuth Lajos-ulczába torkoló Uivi'ág- 
utczát jelöli rm-g, mint neve és helyzeténél fogva 
is a legalkalmasabb u.ezát arra, hogy az Egye­
sült Államok atyjának nevét viselje.

— A bilit:rosti kiállítás mcpnyítá«a. A 
bukare-ti kiállítást a román királyi par és a trón­
örökös nejével együtt az összrs notabiutasok 
jelenlétében e hó 17-én. vasárnap délelőtt fogják 
ünnepélyesen megnyitni. Ez alkalomból a román 
királyság 25 éves jubileumi ü- népségét is meg­
ülik. Rendkívül szives hangú levélben hívták 
meg a kiábitásra a magyar sajtot és szabadje- 
gyeket bocsátottak az uj-ágirók rendelkezésére.
A jegyeket Rákosi Jenő főrendiházi tagnak, mint 
az Otthon elnökének küldtek be. Rákosi sainá- 
luital tudatta a kiállítás renu.'ző bi/ottsig.iva', 
Irigy ő személyesen nem vehet részt a kiállításon, 
de az Otthon több iió és u ságiró tagja le fog 
utazni. A társaság pénteken dé után kettőkor indul 
a keleti pályaudvarról és másnap, szombaton 
délelőtt 12-kor érkezik Budapestre, ahol őket 
nagy ünnepséggel készülnek fogadni.

— Lakoma a Belvárosban. Preyer Hugó 
mint a lefolyt be városi képviselőválasztás vá­
lasztási elnöke, a Rucski-Me vendéglőben a vá­
lasztás vezetésében részt vett polgárokat tegnap 
estu vendégül látta. A fényesen sikerült lakomán 
le!köszöntüket mondottak: Hahúlhy Sándor, Em­
ber Károly, l’reyer Hugo, dr. Szelényi Jenő, 
Acsay Antal egyetemi tanar, Némay Ant i, Varai 
Ferencz, Molly Béla tanácsnok, Krummer Károly, 
dr. Buross Ernő és n.ég számosán. Az ünnep ü 
púig; r.-ág a következő sürgönyt küldötte a kerü­
let szeretett képviselőjének, PoEnyi Gézának:

A kei uh ti bizottsági ingok és választópol­
gároknak a Belváros régi 'as tanyáján ma 
tartott ünneplés vacsorájától tisztelettel, biza­
lommal és s .erelettel üdvözöljük kerületünk­éi, ..., iv-es s eretettel
nek nagynevű képviselőjét és kérjük az Inges 
I rat, hegv az ö egészségét mielőbb álulsa 
vi.-s/a, hogy t-ljea erővel uoigoziias.»ék az or 
sz; g javára, hazánk b ddogitására s mindan­
nyian!; büszkeségére. Ölömmel esatla:. ózunk 
a képvi-előház mai lelkes túntetésenez es biz- 

rugaszkudasunkról. Üdv

Hollandiából a »Tromy« pánezélos. Oroszország csosnak pedig a miniszten tanácsosi czinnt es
‘ "" adományozta. A kereskede-nem küld hadihajót. A koronázásra utazó »jelleget díjmentes -m

tositjuk még le kesébb 
neked vezérünk I
— Eljegyzés. Schönberger Jenő Medgyesről 

eljegyezte A bele-z Zolinál Szerb-Ittebén.
— Negyvenéves találkozás. I)r. Lórencz 

Gvula nyíregyházái kórházi osztály lőoi vos felkéri 
iskolatársait, akik lhtiü-ik év julius hó 23-ikári, 
vagyis 4U évvel ezelőtt Eperjesen az ágostai hit­
vallású gimnáziumban az eieítsegi vizsgát lelet- 
tik, hogy Eperjesen julius bú 28-án találkozás 
végett összejöjjenek. E vegeit szíveskedjenek je­
lentkezni vagy dr. Dirner Lajos orvosnál (Buda­
pest, Vili.. Horáaszky Nándor-utcza 24. sz.), vagy 
Kioyzeli Alfréd polgármesternél Eperjesen.

— Esküvő. Dr. Dumtsa Anlal kecskeméti 
kir. törvényszéki aljegyző, Dumtsa Miklós pest­
megyei földbirtokos és neje Pavlovics Eufémia 
tia, e hú 25-ikén, déli 12 órakor tartja esküvöj t 
a budapesti Veress Pálné-utczai görög keleti 
templomban Arkay Masával, dr. Arkay Kálmán 
ügyvéd, Arad sz. kir. vurus t. főügyészé és neje 
Scliwactiholfer Carola leányával.

— A budapesti református egyház köz­
gyűlése. A budapesti református egyház vasár­
nap junius 17-en délelőtti 11 órakor a kálvinién 
templomban közgyűlést tart, melyen az egyházta- 
nacsot es az egyhazguzdasági bizottságot egy 
negyedrészben megujiják. Ennek a közgyűlésnél; 
a szekeslöváros területen (a III. kerület kivéte­
lével) lakó minden, egyháziadót fizető református 
híve szavazá.-u joggá, bíró tagja és ezeket a köz­
gyűlésre az egybazlanács elnöksége a sajtó utján 
is meghívja.

— Megölte az anyját. Déván Teszala Fé­
lémé gazdag özvegyasszony, a múlt év őszén 
gyanús körülmények közölt meghalt. Mivel 
halottként végelgyengülést állapított meg, az asz 
szunyt eltemették. A csendörség nyomozni kéz 
delt, mert az a gyanú merült fel, hogy az asz 
sronvt m°gölték. Tasznia Juont, az elhunyt

asszony fiát vallatták, a ki eleinte tagadott és 
végül bevallotta, hogy anyját gereblyével meg­
verte és azután fejét addig verte a tűzhelyhez, 
mig meghalt. Azért ölle meg, mert attúl félt, 
hogy a vagyont másra hagyja. Teszala azt is 
bevallotta, hogy a halortkémme! Béna Juon oláh 
tanítót in megvesztegette, a ki ezért végel­
gyengülést irt be a jelentésbe. A csendőrség Te- 
szalát és Bénát letartóztatta.

József főherczeg Budapeaten. József 
fuherczeg és neje Auguszta főberczegnö, a 
kik az urnapi ünnepélyre tegnap Becsbe 
utazlak, ma délután a 3 órakor induló 
gyorsvonattal visszaérkeznek fővárosunkba

_ Az Országoa Gyermekvédő Liga maja
lisa. Az Országos Gyermekvédő Liga az ünnep­
ségek befejezéseképen még egy nagyszabású ma­
jálist rendez e hó 17-én a Margitszigeten, me.y 
érdekes és gazdag műsoránál fogva nagyszámú 
közönséget fog a szigetre vonzani. A majális 
kezdete délután 3 órakor lesz. Tekintve, hogy a 
Liga súlyt helyez arra, hogy minél nagyobb számú 
közönség szórakozhassék e délután a szigeten, 
külön belépti dijat nem szed, igy tehát n közön 
aég a rendes hídpénz ellenében igen kellemesen 
fog a t ülhetni a délutánt és estét. A közönség 
mulattam á'u a rendi iö ég hölgybizottsága, gróf 
Keglevich Aidáimé, IKufei Sándorné, szül. gróf 
purciu Elvira, (Kn-czky Karó yné. Szokolay Kor 
nelné, Zip. -rnovszky Károivné, Sulyok Lda, Vigh 
Albérlőé, Márka- J ízsefné, H tussmann Sándorné 
és dr. Kaisai Sándorné minden lehetőt elkövetnek 
liogy a maja.is minél fényesebben sikerüljön, 
díszes sátrakban tréfás vásár, Polykrates-loító és 
más ily féle mulattató dolgok lesznek, a liatalsá 
pedig világposla-játékkaí fog szórakozhatni. Lesz 
katona- és eztgányzenekar-verseny, szerenád és 
óriási tűzijáték. Reméljük, hogy a közönség már 
a jólékonyczélra való tekintettel is szívesen fo 
elmenni a szig-dre, annál is inkább, mivel 
gyermekvédelem szép ügyét minden külön áldó 
zat nélkül támogathatja.

— Magyar mérnökök és építészek Bel 
grádban. Bel. rúdból jelentik, hogy tegnap eg 
magyar építészek és mérnökökből álló társaság 
érkezett oda, hogy szerb kollégáikkal megerősítsék 
a mag.ar szerb barátságot. A mag.ar vendégek 
báró Czikann követnél is tisztelegtek, est.; pedig 
a szerb épít szék és mérnökök a magyar vendé­
gek tiszteletére nagy banketet rendeztek, a 
melyen báró Czi .ann a követség és konzulátus 
ö3-zes tagjaival együtt részívett. Ma a küvít 
viszonozta a látogatást a magyar vendégeknél.

— Pénzügyi kinevezések. A pénzügymi­
niszter tini vezeti s -vel ruegbizutt rn. kir. minisz­
tere nők dr. háló Dóczy Péter miniszterelnökségi 
lizetésielvii si-gédEg.ilmazót es dr. Lang Miba.y 
budapesti lakost ideiglenes minőségű pénzügyi 
f 'galmazókká nevezte ki.

— Halálra ítélt egyetemi tanárok. Varsó­
ban a haditörvényszék golyó általi halálra Ítélte 
Ernái, Radetzki Wywomsky egyetemi tanárokat, 
mer' a áltat, hogy élvre álltak a Lengyelország 
autonómiáját követ- lö mozgalomn ik, hazaárulás1 
követtek el. A d ákság körében óriisi az izgatott­
ság, in ért is a helyőrséget bárom kozá .ezrede' 
ei ős.tettel; meg.

— Te tvérharcz. Laszlonya zalamegyei köz­
ségben Lu ács József Géza és Lukács István 

zto-iyai lakosok egy eladott tehén ára felett 
ti-szevesztek. Lukács József erre báty a házát 
felgyújtó'ta, a helyszínén agyonlőtte magát és 
azonnal meghalt. Lukács Istvánnak lengett a 
lakóháza a hozzatar.ozú moileképületekkel egyi.t:.

— Aki gyémántot nyelt. Omahában letar- 
tóztallák. Mac Tliomas leányt, aki Lova lőtt», 
hegy e£Y gyémánt-darabot, amelynek 300 dúl ur 
volt az értéke, s anieiyet lopott, lenyelte. A 
leányt Rögteu-sugarakkal megvizsgálták és gyom­
rában fölfedezték az értékes gyémántot. Közben 
a drágakő gvuladást idézett elő s a leányt meg 
kellett operálni.

— Az ürökaóg miatt. Nagybecskereken Mu- 
rácz Antal huszonhárom eves torontá almási 
legény nősülési szándékból szüleitől örökségét 
követelte. Mivel a szu.ők ezt megtagadbk, Mu- 
rácz rárohant anyjára, kalapácsc-al széironcsolta 
fejéi. Az asszony szörnyethalt. Mikor a csend­
őrük a g.i.kost le akarták tartóztatni, az htsba- 
lőtte magát és néhány óra múlva meghalt.

— Orosz elvetem Török-Azsiábau. Kon­
stantinápolyból jelentik, hogy az orosz nagykövet­
ség írudét eszközölt ki a szultántól, amelynek 
értelmében üro.-zország orthodox egyetemet állít* 
hat lel Beirutban. Az egyetemnek csal; jogi és 
kereskede mi fakultása lehet.

— Felfuggeeatett érettségi. A nagyhecske- 
r eki felsőkereskedelmi iskolában az érettségi 
vizsgánál tt franczia Írásbeli tételnél 25 növendék 
közül tizennyolcznak egyforma dolgozata volt. 
’étiteken és szombaton kellene a szóbeli érettsé­
git megtartani, de Ferenczy Zoltán miniszteri 
biztos a szóbelit elhalasztotta és szigorú vtz-ga- 
lalot rendelt el.

— Ajándékok a királynak. Megírlak, hogy 
az osztrák misszió abesszínia! látogatása alkal­
mából Meneiik négus értékes ajándékokat küldött 

királynak. Most, mint Becsből jelentik, ezek 
az ajándékok megérkeztek és kiáliitot'ák az ud­
vari múzeumban. \an közöttük néhány disz 
tárgy, amelyeknek nagy értékét bajos megálla­
pítani. Ezek ugyanis különleges abe-sziniai ter­
mékek és magukon hordják az eredeti abessii- 
niai ipar jellegét. Nagyon szép egy elefántbőr­
ből készült paizs vörös bőrrel bevonva. Úgy ki 
vül, mint belül mindenféle díszítések vannak 
rajta. Széle vörös bársonynyal van bevonva 
és aranyozott ezüst lemezzel leszorítva. Ezt ki 
egészíti egy hatalmas kard, .amelynek egyik 
oldalán a középt-n egy sárkánynyal küzdő görög 
lovas vitéz volt latható, a másik felén pedig 
az abesaziniai czimer, a zászlós oroszlán. Mar 
kolatja bivalyszarvból van és aranylemezzel van

iszitve. Hüvelye vastag bőrből készült, bevonva 
ék bársonyával. Van az ajándékok közt egy 

remek szép nyereg is. Vánkosa belül vöröszöld, 
kívül rózsaszínű selyem, rajta nagyon szép díszí­
tések sárgaselyemmel behimezve. A lószerszám 

értékes, különösen az a két díszes láncz, 
amelyek a paripa nyakát fogják díszíteni. Kiegé­
szíti mindezt egy lovasjelmez, cseresznyevörös 
bársonyból, teleaggatva apró aranylemezekkel.
_ Öngyilkosság. VY'eisz Katalin 29 éves

varrónő ma a Csengeri-utcza 62. számú lakásán 
forgópisziolylyal mellbe lőtte magát. A súlyos, 
de nem é etveszedelmea sebesültet a Rókus- 
kórházba vitték a mentők.

— A krokodilus harap. Amikor Pernelet 
tanár megérkezett Budapestre, sokat foglalkoztak 
a lapok az ő negyven krokodiljával. Az ismerte­
tésekben többek között azt is megírták, hogy 
veszedelmes állat a krokodilus, Pernelet pro­
fesszoron kívül megharap mindenkit, aki köze­
lébe kerül. Úgy látszik Graui Sámuel foglalkozás- 
nélküli napszámos nem olvas újságot. Mert csak 
igy képzelhető, hogy az a szerencsétlen ötlete 
támadhatott, hogy ellop egy kis krokodiiust a 
bassinböl. Graul Sámuel ma hajnalban belopó- 
zoit a Beketow-czirkuszba és feltörte azt a la­
katot, amelyik az egyik kis krokod.lus külön 
fülkéjét zárva tartotta. A krokodilus azonban 
fürgébb volt, mint Graul, megragadta a tolvaj 
jobbkarját és a legnagyobb nyugalommal állkap­
csai között tartotta. Graul elmondhatta volna az 
egyszeri magjar huszárral: Fogtam krokodilt, de 
nem enged! A tolvaj napszámos azonban nem 
tudta elmondani ezt, csak ordított rettenetes fáj­
dalmában. A kiabálásra figyelmessé lett Beketow 
igazgató és néhány embere, akik nyomban seg't- 
ségére siettek Graulnak. Feszitő vasakkal nagy 
nehezen kiszabadították a krokodil álkapcsai 
közül. Graul Sámuel rettenetesen üsszeinarczan- 
golt karját a mentők kötözi k be. Beketow igaz­
gató meglette ellene a följelentést a rendőrségen 

— Baltaetsk. Wald Arnold 12 éves iskolás 
fiú tegnap az Izabelia-u cza 38. számú háza má­
sodik eme eléről a lépcső korlátján csúszott 
lefelé. Közben elveszítette az egyensúlyt és le­
zuhant a földszintre. A mentők súlyos zuzódá- 
saival a Rúkus-kórházba vittek. tegnap e-te 
a Sirály evezős-egylet bárom tagja a Dunán 
csónakázott. Közben a csónak felborult és a 
benne ülők a Dunába estek. A parton azonban 
észrevették a balesetet, és a Dunába esettek 
segítségére siettek és minden baj né kül kimen 
tettek őket. — Wallenstein Jenő marczali szü­
letésű 19 éves bádogossegéd tegnap 13-án a 
Hajús-utcza és az ö-uicza sarkán épülő házról 
lezuhant. Súlyos sérülésekkel a Rókus kórházba 
vitték.

x Bob hashajtó a tenkeilcriresebb (10 f
x Zaaziókat, czimereket, sátrakat, diadalkapu 

és bármely diizilés-ket kő.csőn ad Linhart Vil­
mos f* stő, Budapes . Hunvadi-ulcza 27. Telefon 

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczog- 
utcza 3. szám alatt -t főváros legnagyobb es 
legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Kü önüs 
gond tordittatik a gyermek torna és vívására.

x A nap es szól behí vása ellen legjobb a 
ved a csodás hatású földes-féle Margit créme 
Ara 1 és 2 korona mindé-irtt.

x Nászajándékok csak 's a Párisi Nagy Aru- 
há'ban. Csodás választékban és olcsó árban 
kap: alók. Budapes*, Ke epe-i-ut 38. Képes nagy 
árjegvzék vidékre ingyen.

GYÁSZR07AT.
Reis Zsiga-,ond gyárost tegnap kísért k nagy 

részvét mellett utolsó útjára. Véj tisztességén 
sz in s szabadkőműves, nagykereskedő es jóté­
konysági egyesü 't tagja volt jelen A nagy em­
berbarát 1 rdomeit barátainak nevében Kaufmann 
Sándor főmérnök méltatta. Búcsúztatót a sírnál 
dr. Weisz Mór rabbi mondott.

Kassay F. Ign .cz országos ügyvéd, 48-as 
főhadnagy, türvénybiró, volt országgyűlési kép­
viselő, Székely udvarhely varos ny. pohár mestere, 
az ev. ref. egyházközség 1 gondnoka, az ország s 
honvéd-egylet disziagja, törvényhatósági bizott­
sági-, városi képviselőtestületi- és ev. ref. i-koia- 
szeki tag, a Maria Valeria gyermekkert és a volt 
felsöleányiskola gondnokságánál; volt e nöke <9 
v(s korában e hú 12-én reggel 7 órakor Sz'-kely- 

udvarhe ven meghalt. Hűlt totemei e hó 14-en d. 
u 4 órakor, az ev. ref. templomban tartandó szer­
tartás után a székely udvarhelyi 
ben helyez k ör jk nyitva ómra.

ref. temetőkért-

TÁVIRATOK.

Az angol király látogatása.
Boriin^ jun. 14. {Snját tudósítónktól.) 

A Magdeburger Zeitung közli : Edvárd ki­
rály az idén is meg fogja látogatni marién 
uadi utazása alkalmából Ferencz József ki- 

lyt, meg pedig Becsben, vagy lseidben.

Az amerikai földrengés kára.
Berlin, jun. 14. (Saját tudósítónktól.) A 

Frankfurter Zeitungnak jelentik New-York­
ból, hogy az amerikai biztositó t írsaságok 
közül negyven megtéríti a san-franciseói 
katasztrófa kárának' reájuk eső részét teljes 
összegben, hatvan társaság elhatározta, hogy 
75 százalékot térit meg, busz társaság pe­
dig még nem határozott. A nagy társasá­
gok mind a teljes kárt fizetik.

A madridi merénylet.
Madrid, jun. 14. (Saját tudósítónktól.) 

Újabban a merényletben való bünres/.esség 
gyanúja Ferrarra, a barczeloniai École Mo­
derne igazgatójára terelődik, akiről bebizo­
nyosodott, hogy a morém let napjáig levele­
zett Morállal. Az Impareial Írja, hogy jóval 
a merem let előtt a Refiro-park egy fajának 
kérgébe be volt vésve, hogy a királyi pár 
nem fogja túlélni az esküvőt.

i
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Gápoa gyilkosa.
Pótervár, jun. 14. A Novoje Vremja je­

lentése szerint Oroszország azt az iditványt 
tette a svájczi kormánynak, hogy Rutten- 
berg forradalmár mérnököt, a ki a Svájczba 
menekült, mint közönséges gyilkost adja ki, 
tekintve, hogy a vizsgálat kiderítette, hogy 
Gapon lelkészt Ruttenberg és 
társa ölte meg.

két segítő-

SZÍNHÁZ ÉS IRODALOM.

örökösödési résznek törvény által való megálla­
pítását. A szombathelyi királyi törvényszék, mint 
illetékes fórum, Julius másodikén fogja az érde­
kes ügyet tárgyalni. Akkor bírálják el, hogy a 
végrendelkezés törvényes, vagy tényleg törvény­
telen-e, tekintettel azonban a hagyaték nagysá­
gára, méltán várják országos érdeklődéssel a por 
eldöntését.

— Hamlet harmadszor. Ma mutatta be a 
Nemzeti Színház legjobban Hamlet alakját Pethes 
Imre személyesitésében. Közönség és sajtó mél­
tán a legnagyobb várakozással tekintett ez elé az 
alakítás elé, hiszen Pethes mint minden izében 
modern, rendkívüli képességű és inteligencziáju 
művész, úgy Cyranojával, mint későbbi fellépé­
seivel a Nemzeti Színház igazi vonzóereje lett.
És mert eddig szerepeinek különösen közvetlen 
hatású, intim részeit játszotta meg remekül, igy 
Cyrano halálát, most Hamletben való szereplése 
már csak azért is a legnagyobb érdeklődést kel­
tette, mert ez a szerep épp lélektani benső­
ségeséi fogva a legnehezebb, a legszebb felada­
tot állította eléje. Pethes — és ezzel ejtette ha- 
talmába azonnal az egész közönséget — nem a 
kész alakba ugrott bele készen, fölvértezve, ha­
tásokra számítva. Ö megjátszotta Ham'etet, előt­
tünk bontogatta ki minden rejtett, fejlődő tulaj­
donságát, benső sajátságát, előttünk nőtt, hogy 
aztán káprázatos sokoldalúsággal és teljes mű­
vészettel olyan alakítást adjon, amely feledhetet­
lenné tette mai föllépését. Ép ebben különbözik 
leginkább Pethes alakítása jubiláris elődjeitől, 
hogy ő a színpadon tejlesztette, tette érthetővé, 
elfogadhatóvá és gyönyörű széppé ezt a nehéz 
szerepet, átszenvedte Hamlet minden gyötrődéséi, 
nemesen egyszerű, igaz művészettel vitte előre, a 
lelkét lehelte bejéje és ezért nem volt szerepé 
nek egyetlen elejte't, holt, vagy egyenetlen része 
sem. Ő nem játszott meg jeleneteket, hanem 
meglátszotta Hamletét, a zsúfolásig megtelt néző 
tér osztat an tetszése és tapsviharai közölt. Két 
ségtelen, hogy Peihes Hamlelje volt a legjobb és 
az igazgatóság helyesen tette, hogy őt hagyta 
utoljára. Hiszen utána teles!.ge-sé vált volna 
minden további kísérlet és megszűnt volna az ér­
deklődés. A királyné szerepét ma Fáy Szeréna 
adta elég jól, Polóniust pedig Szalhmáry Árpád 
kissé rikítóan és nagyon hadonászva.

— Fedik Sári Szegeden. A mesterségesen 
rendezett »lejáratás!« kísér etek úgy a lőváios- 
ban, mint a vidéken is kudarczot vallottak. E.ég 
ha Fedák Sári valahol megjelenik s egyeni bá­
jával és színpadi művészeiével tüstént meghó­
dítja a félrevezetett közönséget. így volt ez Sze­
geden is, ahol Fedák Sári a »Gül Haha« Gábor 
diákjának szerepében lépett fel s óriási sikert 
aratóit. A színház zsúfolásig megtelt, a közönség 
ünnepelte a vendéget és a szegedi sajtó melegen 
méltatja minden kitűnő tulajdonságát, fedák

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Akczió a fővárosi drágaság ellen.

Jövő szerdán, e hó 20-án értekezlet lesz a ke­
reskedelemügyi minisztériumban a Duna-Tisza 
csatorna létesítése ügyében. A fővárost, illetve 
annak lakosságát ez a kérdés sokkal közelebbről 
érinti, — mintsem e’ső pillanatban hinni lehetne, 
mert majdnem kétségtelen, hogy az uj viziut 
megépítése rendkívül megkönnyiiené az élelmisze 
reknek a fővárosba szállilását. ügy látszik <
vásárcsarnok igazgatósága érzi a kérdés megol­
dásával járó nagy előnyöket, mert a tanácshoz 
intézett előterjesztésében ráirányítja a tőváros 
ügyeimét a kereskedelemügyi kormány köréből 
megindult akez.óra. Ennek keretében megvalósi- 
landónak mondja a soroksári Danaág rendezéséi 
amely lényegesen javítana az élelmiszer-felhoza 
tál nehézségem. A Dunaág hajózhatóvá tételével 
olcsó és jó viziutat 15—20 olyan község kapna 
amelyek mindegyike erősebben foglalkozik élek 
miszer-termeléssel. Ma ezek a községek tartóz 
kodnak a nagyobb felhozataltól a drága közleke­
dés miatt s ugyancsak emiatt korlátozzák 
termelésüket is. Az igazgatóság véleménye az, 
hogy a fővárosnak magának is hathatósan ke lene 
részt venni a megindítandó akczióban, amely 
sokfele nemzetgazdasági előnyétől eltekintve igen 
nagy befolyással lenne a főváros élelmezésének 
olcsóbbá tételére.

— A thermokémial Intézet ügye. Az épp
egy esztendővel ezelőtt megnyitót; thermokéroiai 
intézet ügye végre mégis dűlőre jut. A telepet- 
mint annak idején megírtuk, nyomban a meg­
nyitás után becsukták, az üzemet abbanbagyták, 
mert a gépberendezés alkalmatlan volt. Végre egy 
esztendei tárgyalás után a főváros és a gépbe­
rendezést szállító gyár között egyezség jött létre, 
amelynek értelmében a gyár kötelezte magát uj, 
megfelelő berendezés szállítására s egyben arra, 
hogy a telepei legkésőbb szeptemberig teljesen 
üzemképes állapotba helyezi.

likai Club ma délután rendezte nemzetközi viada­
lát, melyet nagy és előkelő közönség nézett végig- 
Sajnálattal láttuk, hogy a klasszikus számokból 
álló viadal iránt atlétáink körében csekély érdek­
lődés mulatkozott. Külföldiek nem vettek részt a 
viadalon, a magyar atléták is csak kis számban.
Az egyes versenyekben azonban a győztesek igen 
jó eredményeket értek él. Mudin István (Mac)
34 méter 25 czenliméteres dobásával lényeg sen 
megjavította az országos rekordot, kiváló ered­
ményt ért el még Kiss Imre (Mac) a rúdugrásban 
és Berneg József (Postás) a negyed és fél angol 
mértföides síkfutásban. A programra főszámát, az 
Eszterházy serleget, Bertalan Zoltán (Mac) nyerte 
meg erős küzdelem után Heimich és Radóczy 
előtt. A versenybíróság elnöke dr. Gerenday 
Gvörgy volt, a versenytitkári teendőket Lauber 
Dezső szakértelemmel végezte. A viadal részletes 
eredményei a következők:

I. 100 yardos síkfutás Gerenday vándordíj. 
Első előfutam. 1. Heimich M. (Olt.) 10 négyötöd 
másodpercz, 2. Medgyessy I. (Mac).

Második előfutam: 1. Bertalan Z. (Mac) 1L 
másodpercz, 2. Radóczy K. (MfK).

II Rúdugrás. (Országos rekord 336 czentime- 
ter). 1. Kiss I. (Mac) 330 czeniimaler, 2 Kazár 
E. (Mac) 325 czentimúter, 3. Szabó K. (U1U) diu
czentiméter. ^ =

Hl. 100 yardos sikfn ás. Dönlo. (Országos re­
kord 10 egytized másodpercz.) 1. Heimich M. 
(OTE) 10 háromtized másodpercz, 2. Radóczy K. 
(MTK), 3 Bertalan Z. (Mac).

IV. Gerely vetés. (Országos rekord 37 méer 90 
czentiméter.) 1. Mudin I. (Mac) 36 méter 23 
czentiméter, 2. Kósza S. (OÍE) 33 méter 74 
czentiméter, 3. Koósa (Mac) 31 méter 45 czenl> 
méler.

V. Negyed angol mértföldes síkfutás. Andrássy 
vándordíj. (Országos rekord 52 eyvö öd másod- 
peecz.) 1. Berneg J. (Postás) 54 má-odpercz, 
Bodor Ö. (Postás), 3. Vangel Gy. (Mac).

VI. Kalapácsvetés. 1. Munin I. (Mac) 34 méter 
25 czentio éter, országos rekord, 2. Koósa T. 
(Mac) 29 méter 97 czentiméter,

VII. 120 yardos gátfutás, (országos rekord 1< 
kétötöd másodpercz.) 1. Kéméndy E. (Újpest) 18 
háromtized másodperei: walkover.

Vili. Diszkoszvetés. (Országos rekord 41 méte 
80 czentiméter.) 1. Halmos K. (Mac) 37 miner 
78 czentiméter, 2. Mu-in I. (Mac) 31 méter 41 
czentiméter, 3. Sipos L. (Mac) 29 méter 15 czen­
timéter.

IX. Fél angol mértföides síkfutás. (Országos 
rekord 2 perez 5 és öttrzenegyed másodpercz 
1. Berneg J. (Postás) 2 perez 9 négyötöd 
sodpercz, 2. Lengjél L. (Fiume), 3.
(Postás).

X. E-derházy-emlékverseny, 220 ve.rdos sikíu 
tás (Országos rekord 23 egyötöd másodpercz.
1. Bertalan Z. (Mac) 24 másodpercz,

igazán az elsők közölt vagyunk. Ez, tisztelt
uraim, mindenesetre ezen űzőinek az érdeme. Én 
tehát ezen érdemért önöknek és az önök utján 
mindazoknak, akik a hazai ipar fejlesztésében 
közreműködtek és közreműködnek, teljes elisme- 
résemet fejezem ki. Még egyszer köszönöm az 
ónok szives fogadtatását.

Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter 
szavait a jelenlévő nagyszámú közönség 
lelkesen megéljenez.te. Ezután a miniszter 
Frey kiálltási elnök kalauzolása mellett be­
j-irta a kiállítás területét és a látottak felelt 
különös megelégedését fejezte ki. Közben a 
miniszter és társasága tiszteletére a bizott­
ság lunchet adott. A miniszter a kiállításról 
távozva, a látottak fölött ismételten megelé­
gedésének adott kifejezést. Itt említjük fel, 
hogy a kiállítást ma a Budapesten időző 
angol vendégek egy része is megtekintette, 
és hogy a kiállítás még három hétig marad 
nyitva.

Iliit
Bodor Ö

■‘TíT.

nap pedig az >Aranyvirág<-ban búcsúzik Szeged­
től. A jegyek a két előadásra is elkeltik.

— Vizsgálati hangverseny. A Márkus-féle 
zenekonzervatorium (VI., Sziv-utcza 4) e hó 
17 én d. e 10 és fél órakor a Lövölde díszter­
mében (VII., Rottenbiller utcza 37 b) nyilvános 
vizsgalatot tart növendékeivel.

A Derby-meeting.
— Tizenkettedik nap. —

Tegnap fejeződött be a bécsi Derby 
meeting s az utolsó napon a Matchbox 
verseny és a Taurus-handicap volLak a fő­
számok.

Előbbiben Styrian aratott könnyű győzel­
met az elég jó képességű Blizzard fölött, 
utóbbiban ivedig a nagy tormában ievü 
Mautner-islálló győzedelmeskedett Dauphin

2 H lmicl
M. (uTE), 3. Radóczy K. (MTK). Bertalan Zoltán 
2 yard hátránynyal indult, mert az első felállás­
nál kiugróit.

XI. 1 angol mértfö'des síkfutás handicap (Ur- 
s/ágos rekord 4 perez 45 egyötöd másodpercz.) 
1. Le gyei L. (Fiume) luO m<-t-r előny 4 perc/ 
59 k- töiöd másodpercz, 2. Becske K. (Mac) 50 
méter előny, 3. Penninger G. (Postás) scratch.

A közönség kőiéből.
Sár. ma a »Leányka« czimszerepet játszsza, hol- %í";emUtésrem6llónak tartjuk még, hogy

TÖRVÉNYSZÉK.

__ Megtámadott mandátum. A Kúriánál a
párdányi választás ellen, amelynél Kiszelv Kál­
mán függetlenségi pártit választották meg az 
alkotmánypárti Dániel Pál elleneben, petieziót 
adtak be.

— A tanító fegyelmi Joga. A szépligeti is­
kolában történt az őszszel, hogy az egyik tanuló 
nem tudta a leczkéjét. H. h. hitoktató ezen any- 
nvira feldühödött, hogy nádpálczájával hatalma­
sán kiporolta a fiú alfelét. Az elnadrágolt ifjú 
sirva panaszolta el otthon a bántalmazást, mire 
a szülők könnyű tcsti~-értés miatt följelentették a 
hitoktatót. A palánkéi kir. járásbíróság a vádlot­
tat felmentelte azzal a megokolással, hogy a 
házi fegyelemre jogosított személy által ennek 
gyakorlatában elkövetett könnyű testisertés miatt 
büntetésnek nincsen helye. Az iskolai taní­
tót, tehát a hitoktatót is az iskolásfiuk

Lewis' akinek tudvalevőleg visszaadták lo­
vaglás! engedélyét, tegnap szállt először 
nyeregbe s mindjárt első lovaglását — Gyufa 
nyergében — győzelemmé avatta.

A nap és egyúttal a meeting utolsó ver­
senye óiiási meglepetéssel végződött, ameny 
nyiben a legnagyobb outsider érkezett fje 
elsőnek s győzelmét a totalisaleur huszon­
hatszoros osztalékkal honorálta.

** Elvi határozatok. A szövetkezeti tag a 
kereskedelmi törvény 23-5. §-a értelmében
bármikor kiléphet a szövetkezet kötelékéből 

kívánhatja a kiváláskor a zárszámadás 
zerint reá eső üzletrész kifizetését. Minden 

oly alapszabályi intézkedés, mely a törvény 
ez abszolút hatalyu rendelkezésével szemben 
mást állapit meg, érvénytelen s az alapsza­
bályokban nem foglalhat heivt. Törvénybe 
és a gazdasági jogrendbe ütközik az olyan 
alapszabályi intézkedés, mely a tagokat arra 
kényszeríti", hogy a szövetkezeti telephelyén 
örténő bevásárlásaikat kizárólag a szövet­

kezet raktárában eszközöljék.
Üzletét egyedül folytató férjes nő ezégét 

oly módon köteles használni, hogy ferjes 
női volta abban kifejezésre jusson.

Az alkalmazott részéről, a szolgálati vi­
szonyból kifolyólag a munkaadó ellen tá­
masztott követelés, ha ez a csődeljárás so­
rán bejelentetvén, a tömeggondnok altul ki­
fogásoltunk, nem az iparlörvény 170. §-a 
szerint, hanem a csődbíróság által bírá­
landó el.

Lóliusból készült kolbászszal való háza- 
hísra, közegészségügyi szempontból, háza­
lás! engedély nem adható.

A szelvényeken alapuló követelések hat 
év alatt évűinek el.

A kereskedelmi miniszter legutóbb a kö­
vetkező elvi határozatokat hozta:

Rendes fizetés nélkül, csupán egyes ügyletek 
u ám dij rne lett működő ügynökök nem tartoz­
nak az üzleti segédszemélyzethez, miután állandó 
szolgálati vi-zo ívban állóknak nem tekinthetőit 
és igy az 1884. "XVII. t.-cz. 104. §-ában említett 
szolgálati bizonyítvány kiszolgálta'asára igényt 
nem tarthatnak. — Az iparlörvény 16. §-anak 
a kérném ek időszakommá való tiszt tására vo- 
kuzó rvnde kéz sei a .yári kéményekre nem vo 
natiiozmk. — Az ipartörvény a felnőtt munká- 
so< munkaidejét nem állapítja m”g, hanem erre 
lézve a gyári munkarendben ked intézkedni; 
az iparlörvény csupán a gyermek és serdülő 
műm-ások munkaidejét kor.átoz/a. Ünnepnapokon, 
S/.t. Is ván napját hívévé, az ipari munkát az 
1891. évi X 11. t.-cz. nem korlátozza. — Kamarai 
be taggá csakis olyan kereskedő vagy iparos vál­
asztható. aki kereskedését vagy iparát legalább 

j haio n éven át ál aridóan a kamara székbe vén 
, folvt tja. Az o'ynn kereskedő és iparos, kinek a 
vál'-sz ui névjegyzék össze.illitisa napja

A Hermes tőkeemelése. A tőzsdén hire 
jár, hogy a »Hermes« magyar általános váltó­
üzlet részvénytársaság, mely a Magyar Általános 
H telbank alap tása, a közeljövőben részvénytő­
kéjét két millió koronáról négy millió koronára 
emeli fól.

IPARÜGYEK.
— Aczetylenlparosok közgyűlése. Az Or­

szágos Iparegyesület aczetylenipari szakosztálya 
tegnap tartotta meg ezidei közgyűlését dr. Wag­
ner Jenő királyi tanácsos, vegyészeti gyáros el­
nöklete alatt. A múlt évi jelentés és zárószáma- 
dás jóváhagyása után a közgyűlés elhatározta, 
hogy lépéseket tesz a magyar acetylen érdekelt­
ség különálló képviseltetésére nézve abban a 
nemzetközi szakbizottságban, a melyben eddig az 
osztrákok mint osztrák-magyar kiküdötiek szire- 
peltek. Egyhangúlag magáévá tette a közgyü es 
ezenkívül Berdemch Győző választmányi tagnak 
azt az indítványát, hogy ez év őszére országos 
■ rtekezietre gyűljenek egybe az összes hazai 
hcelyleniparosok.
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felett fegyelmi jog illetvén meg, az an­
nak gyakorlatában elkövetett könnyű testi­
sértés miatt nem büntethető. Másképpen fogta 
fel azonban a dolgot az újvidéki kirá yi törvény­
szék, a mely a járásbíróság Ítéletét megváltoztat­
ván, a vádlottat könnyű testi sértésért 30 korona 
pénzbüntetésre Ítélte. Való az — mondja az Ítélet 
— hogy a tanítót tanítványával szemben a házi 
fegyelem gyakorlása megilleti, de a jug szellemé­
ből és a büntetőtörvénykönyv intencziójából az 
következik, hogy az esetre, ha a fegyelemre 
jogosított személy alapos ok nélkül ejt könnyű 
testi sértést azon, a kire a házi fegyelmi jog 
kiterjed, cselekménye nem tekinthető a házi fi­
gyelem gyakorlatában elkövetettek. Vádlott maga 
sem állítja, hogy a seriell, mint tanítványa, az 
iskolai rendet és fegyelmet megsértette, hanem 
azt adja elő, hogy a sértett nem tudta a leczke- 
jét; ez az ok pedig nem az, a mely jogot adhat 
a házi fegyelemnek a kifejtett módon való gya­
korlására. A vádlott az Ítélet ellen semmiségi 
panaszt adott be, a királyi Kúria azonban az 
a!aptalan panaszokat elutasilotta.

— Két milliós hagyaték por alatt. A 
múlt év január 2-án elhunyt gróf Batthyány 
Béláné, született Tarnóczy Etel két millió 
korona értékű ingatlant hagyott hátra, végrende­
letében azonban ebből mii sem juttatott oldalági 
rokonságának. Emiatt testvérei nevében Tarnóczy 
Kazmér pörrel támadta meg a végrendeletet, 
kérve annak törvénytelen tését és az oldalági

A versenyek részletes eredménye a követ­
kező*

I. Kétéveseit versenye. Dij 3000 k-róna. 
Táv. 11.00 méter. 1. Egyedi L. sm Gyufa (Le 
w;s). 2. Mautner V sipk Chose á guerre (B ■ 
kenruth). 3. Gróf Wenckheim D. pm Soltvkotf 
(Janek). Igen könnyen tél hoszszal nyerve, egy és 
tél hoszszal harmadik. Tol.: 10 : 13.

II. Eladóverseny. Dij 2000 korona. Táv. 1000
méler 1. Reeves M. 6é plier Malupri (1‘is). 
Reeves J 5e pm Czip> (Tarai). 3. Mr. Redgrey 
4é stjun Arató (Fries). Futoltak még: Hamis 
(Weisse), Amorph (Birkenruih), Royal Flush 
(Janik). Igen könnyen barom hoszszal nyerve, 
rövid fejhoszszal harmadik, lot.: 10 : 44, 20 :
39. 29. ..

III. Matchbojc-verseny. Dij 8000 korona. 
Táv. 1000 méter. 1. Gróf Wenckheim Ü. 2é sm 
Styrian (Janek). 2. Gróf Csekonics Gy. 2ó sk 
BÍtzzaid (Birkenrulh). 3. Gróf Teleki L. 2é stpm 
Hajrá (Felting A.) Futoltak még: Fanfaron (Le­
wis), Pythia (Krouzil), Sediranda (farai J.) 
Könnyen két hoszszal nyerve, egy és fel hoszszal 
harmadik. Tot.: 10 : 30, 20 : 30, 25.

IV. Tauras-handicap.Díj 10.000 korona. Tay.
2800 méter. 1. Mautner V. 3é sm Daujihin 
(Birkenruth). 2. Meiehl T. 4é pk Foglaló (Sou­
they). 3. Egyedi L. 3é pm Talár (Gulyás) 
Futottak még: Vergissmeinnicht (Fries), badinard 
(Feüing A.), Furcsalegér.y (Krouzil). Igen 
könnyen fel hoszszal nyerve, négy hoszszal har­
madik. Tol.: 10 : 28, 20 : 31, 65. nAAn

V. Eladó kétévesek haudicapja. Díj 2000 
korona. Táv. 900 méter. 1. Gróf llenckel A. pk 
Hut ihm schon (Sharpies). 2. Schindler L. pk 
G ücksst-rn (Birkenrulh). 3. Pacim J pk^ Duma 
II. (Huxtable). Futott még: Succi (Krouzil) 
Könnyen négy hoszszal nyerve, öt hoszszal har­
madik. Tot.: 10 : o3, 20 : 40, 47.

VI. Munkae-gátveraeny. D j 4000 korona.
Táv. 2800 méter. 1. Mautner V. 4é pm Visegrud 
(Dilion). 2. Györgvey M. 4é pk Topánka (Shejüal). 
3 Dreher A. öé sk Testa (Huxtable). Futott még: 
Corea (Fürst). Ig-n könnyen öl hoszszal nyerve, 
négy hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 16, 20 : 25
és 40.

VII. Beaten-handloap. Dij 4000 korona. Táv. 
1600 méter. 1. Szemere M. 4é sm Tiszavesszö 
(Petting A) 2. Egyedi L. 5é stpher Master Jack Lewis). 3. Zombory R. 3é sk Irigy (Fr es). 
Futottuk még: Bátor (Szilágyi). Hársas (Junek), 
Jeanette (Huxtable), Daru (Birkenruth), Loredan 
(Zsebők), Martalócz (Krouzil), Bútor (Martmko- 
vich). Appetitlich (Southey), Kuroki (Gulyá,), 
Ne ddrache (Guttmann). Könnyen egy 
nyerve, két hoszszal harmadik. Tot..
20 : 118, 45, 40. _____

KÖZGAZDASÁG.
Kossuth Ferencz a vas- és fémipari

kiállításon.

.--olt cselekvő vagy szenvedő vá ásztól joga, 
ezt a vál-szlás n pjáig megsz-restle, cselekvő 
v zen védő választójogával etliet.

PÉNZÜGYI HÍREK.

í A tőzsdéi öl. Az ünnep miatt ma úgy 
n gabonatőzsde, mint az értéktőzsde hiva­
talosan zárva maradt. Az értéktőzsdéi ma­
gánforgalom nyugodt irányzatú volt, mert a 
konliiientá is tőzsdékén is mindenütt csön-

és e»yéb események rona-

A vas- és fémipari kiállítás megnyílta al­
kalmával tudva evőleg Kossuth Ferencz 
kereskedelemügyi miniszter akadályozva volt 
abban, hogy ezt a minden izében magyar 
és rendkívül érdekes és tanulságos kiállítást 
személyesen nyissa meg, de megígérte, hogy 
iniheht csak teheti, meg loeja tekinteni ezt 
a kiállítást, melynél sikerültebb es ezéljának 
megfelelőbb szakkiállítást Budapesten meg 
nem láttunk.

Ezt az Ígéretét Kossuth Ferencz ma be­
váltotta, a mennyiben háromnegyed 12 éra­
kor nagy kísérettel jelent meg a kiállítás 
területén, a hol a rendező bizottság nevében 
Frey Ferencz, a kiállítás elnöke fogadta üd­
vözlő beszéddel. Az üdvözlő beszédre Kossuth 
Ferencz kereskedelmi miniszter a következő 
beszéddel válaszolt:

des irányzat uralkodik 
sem lordmtak elő amelyek a spekuláció­
nak ösztönzésül szó galhatnanak. Csak ezen 
kevés résztvevő jelent meg és mindössze 
csak Osztrák hitelre, Magyar hitelre és 
Jelzálogra fordult elő néhány kötés tökéle-

o Vasár- éz ünnepnapi vasúti kiránduló- 
jegyek. Csak a minap adtunk hirt arról az 
újításról, hogy az ál amvasutak vonalam lo 
napig érvényes jegyeket adnak ki a mari 
hónapok alatt és már is egy újabb vasúti 
tervvel állunk szembe, amely hivatva van a 
kereskedelemügyi miniszter szakavatottsá- 
gát igazolni és népszerűségét nagyban fo­
kozni.

Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter 
ugyanis ankétre hívta össze a két villamvasuti 
társaság, a magyar királyi államvasutak, a csá­
szári és királyi szabadalmazott déli vaspálya- 
társaság, a magyar királyi folyam- és tenger 
hajózás; r-t és a császári és kirá yi szabadal­
mazott Dunagőzhajózási társaság igazgatóságának 
vezetőférfidit, ahol előadta azt a kívánságát, hogy 
a főváros lakosságának a környékbeli hegyek, 
erdőkbe s a vidékre való kirándu.ást meg kell 
könnyíteni, ezen a mizérián segíteni óhajtana. A 
szaktanácskor elismerte a miniszter kívánságá­
nak jogos voltát és elhatározta tanúimányuztatni 
azt, nern lehetne-e nálunk is — ugv, amint az 
külföldön már régen meg van — ugynevezet1 
vasárnapi kiránduló jegyekkel a helyzeten javí­
tani ? E/.en jegyez egészen mérsékeltek, m°g az 
úgynevezett szomszédos forgalmú jegyeknél is 
sokkalta olcsóbbak lennének. Ua ez megvaló­
sulna, nemcsak a forgalom emelkedné-c őr á í 
mérvben, hanem a főváros lakóinak egészségére 
*s nagy mérvben kihatna.

o A nyári gyorsvonatok Budapest Bécs 
között. A Magyar Kereskedelmi Utazók Egye ü- 
Jete arra kérte a kereskede mi minisztert, hogy 
a nyári évad alatt Budapestről Bécs f"lé csi­
llét órakor, viszont Becsből Budapest fe é regg-T 
öt órakor indu'jon még egy-egy gyorsvon u. 
Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter a na- 
po ban leiratban értesilette az egyesületet, hogy 
magyar részről meg vo na a készség e gyorsvo­
natok beállítására, de a csatlakozó osztrák-ma­
gyar államvasuttársaság vonakod k ezt megtenni, 
azt hozván tel indokul, hogy a marcliegg bt e->t 
vonalrészen a forgalom korán reggel ee késő 
este nagyon gyér.

o Forgalmi kimutatások. Az E'ső cs. ktr
szab. Dunagőzh ijózasi Társaság be-.éle e nriaju 
havában 1,486.002 korona volt a niuli e 
1 449 837 koronával szemben. Az első o> imv 
bevétel az idén 4.425 948 koronára rúgott ;• 
av.dyi 4 180685 korona ellenében. Az dei 

"többlet tehat 36.165, i.ldőleg 24o.26i
_ A mohács-pécsi vasút májust

139.596 korona (1905-hen 115.720 koronái, 
nuar—-máju-i Levét-'le pedig 
(494.171) volt

vételi

)<*. 
\ • j-

vétele
D-

548.883 kor -na 
az idei plus tehá; 23.676, ille­

tőleg 54.712 korona.

Iiuszsz.il 
10 : 259

— nemzetközi atlétikai viadal. A Margit 
sziget remek fekvésű sporttelepén a .Magyar Alhle­

képezi,
át vagyunk hatva azon tudattól, hogy csak oly 
nemzet lehet sz.bad és független, amely 
nemzet jólétben él. (igaz ! Úgy van ! Lel­
kes éljenzés.) A jólétnek előmozdítása pedig 
leginkább függ az ipar és kereskedelem 
fejlesztésétől, minthogy köztudomású dolog, 
hogy míg a földművelő csak egyszer forgat­
hatja meg pénzét évente, addig az iparos 
és kereskedő annyiszor teheti azt, amennyi­
szer munkássága és leleményessége arra neki 
alkalmat ad. Tevékenységem, tisztelt uraim, kö- 
telességszerüleg is oda irányul, hogy az ország 
iparát és kereskedelmét nagy mérvben fejl-sz- 
szem (Lelkes éljenzés.), de oda is irányul, hogy 
függetlenítsem az országot minden oly befolyás­
tól, amely Magyarországot gyarmattá iparkodik 
tenni és amelyek el akarják zárni ezt az országot 
a világnak oly részeitől, ahol a mi iparunknak 
itt kiállított termékei a világverseny daczára is 
megá Iják helyüket. (Éljenzés.) Örömmel konsta­
tálom ezt, mint olyan, aki a világ nagy részét 
már bejártam és mondhatom, hogy ezen a téren

lesen a tegnapi zárlat jegyzései mehett. 
Köttetett : Osztrák hitelrészvény GüS.öO— 
GÖU Manar hit- lrészvény 809.50, Jelzálog- 
bank 538.75 - 539.50, Mauyar Jelzálog Hi­
telbank 3 százaié .os kötvénye 12G koronán.

Itt említjük meg, hogy a tőzsdetanács ma iiir- 
detméiijt tesz közzé, melyben tekintettel arra, 
hogy a Magyar Jel/.álog-II te:bank 3 százalékos 
nyeremény kút vén veinek konverziója foijó évi jú­
nius 22-ikével véget ér és tekintettel arra is, 
hogy ugyanezen nyereménykötvények sorso ása 
foiyó évi junius hónap 25-én fog megtörténni 
elrendeli, hogy a szóban forgó nyerem-nykö'vé­
nyek iránt kötött ügyletek további intézkedésig 
es/ámolas tárgyát ne képezzék. E határozat 

folytán a leszámolásra való benyu.táa utolsó
a fizetés

és a tényleges szállítás, illetőleg átvétel utolsó 
napja folyó évi junius hónap 19-ike. Végül köz­
hírré teszi a tanács, hogy a mai nap déli tőz 

mert Hőjétől fogva a Magyar Jelzáloghitelbank 3 szá- 
za ékus nyereménykötvényeiben előfordult knté 
sek kivétel nélkül azonnali szállításra (per Gassa) 
értendők.

; Elkallódott pénzek. A papírpénzek ki­
bocsátása minden egyéb előnyök mellett azzal 
az előnynyel is jár, hogy az idők folyamán 
egy része elvesz, megsemmisül stb. és igy 
megszűnik a forgalomban lenni, llory mi­
lyen nagy összegekre rúgnak az ily módon 
eltűnő és a kibocsátó javára eső pénzek, 
azt láthatjuk a közös függő - államadósság 
ellenőrző bizottságának e hó 11-én tartott 
üléséből kiadott jelentéséből, mely szerint a 
forgalomban már régen nem szereplő 5 fo­
rintos államjegyekből 1.050.225 irt és az 
50 forintos állam jegyekből 254,150 frt, te­
hát összesen 1.310,375 forint nem került 
még május végéig beváltásra. Tekintve azt, 
iioi>v május havában egyáltalában nem is

•f,. __ •__A___i.uxi

— Tisztelt uraim 1 Köszönöm azt a szives napja fo'yó yVj lUtl us hónap 13-ii.a s 
fogadtatást, amelyben engem részesítenek. Helye­
sen moridia az önök szónoka, hogy az ipar és 
kereskedelem fi-jleaztése a jelenlegi kormánynak 
euvik legfontosabb feladatát

Tőzsdék.

került ezekből a papírpénzekből semmi sem 
beváltásra, úgy látszik, hogy a teríti összeg 
már az osztrák és a magyar kincstár nye­
reségét fogja képezni.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 14. (A-v Egyetértés táv ra' t 
mai lő stleid I el- én iparre-zve y-kbe . uj-- > 

■lenlék ny kmalat voll észlelhető. A baiikéru-k- 
piaczon uz árcsökkenés csekély vo t, sz--■ -s
vasrészvényeknél 2 százalékig terjed . .M-- -
oro z á lam ölesön csöksencse 1 ll-> °U. E k u- 
csön küifödi tő/sdek lanyha iranvzata í - yta-a 1 
,,y öln.0 ct id százalékkal olcsóbb volt ; ar-o- 
bécsi vasút is 1 és hétnyolczad szi a ‘to v---/- 
t-tt. Az eladási ügvlet-k lebonyolítása tán az 
összirányzat megszilárdult. 4 százalékos nem-; 
birodalmi kölcsön tegnap egy csekélységei ol­
csóbb volt. Az ért- kék tovább is eró-odt k. úgy, 
ho»v a bank- és ipari részvény-k részben ei- ru­
le napi árfolyamukat. E javulá- a má-oil.K 
tőzsde döben is észlelhető volt.902.es orns-o 
fel sz -zalékot nyertek és a tőzsde hara sá osabb 
hangulatban zárult. Egyes vasúti értének, nunl 
Ba úrnőre és Ohio, Prinz Heinrich es dali vasút 
é énk spekulaczi k folytán jelentékeny,-n fa' U 
E részvények terén a harmadik tő.s< 
éénk üzlet volt. A pénzpiacz ipari énekeinek 
torgalma rend tb-n volt es tegnapinál több el ;"it- 
ált.íst tanusitoliak. .Magánles. áirntoiási kamatláb 
3 es héinyolczad, nap. pénz 3 és fél szazai-k.

Annáikor jezyezietÍK : ‘-.2 -< ■ na) „,r,a=a
____4-L-oe oB.ztrák arany-iar^ci-k 100 oü ojz f
hitelrészvenv 210.—, dóh v-sut 33 50, orosz uans- 
íe-ryek 215 65,4/. ui orosz kölcsön _ , üiscon.o
Uommandit 183.75, dyr.aT> * oust 173.2a, narpeni 
215.10 4.2°|, ezüstjá'adék — — 4"i, maLrV^r arany- 
járadás 95.C0. magyar v -ouajáradék 95.40. »sz. 
trák magyar áilamvasut 14525, bécsi vádóar b> ,o 
Olasz járadék 105.—, ált villamossági 
.2305_— ac.senkircham 219.
242,90 javult. ,

Frankfurt. (Záriat) jun. 14 4.2-, papíráradét
___ , , oszt. arany-jár idék 100.60,4', Magyar
arany-járadék 95,80 Osztr. hitelint részv 210.10 
Oi. trak-magyar ailamvasut 144.90, Eszuüuyu- 
nr.iti vasút —, Busliehradi vasút —, Londoni- 
vált1 ár 204.65, Bécsi Bankvercm 140 80, ViLamos- 
reszveoy 154 50, 37» m. arany kötésen 79.10, 
1-27. ezüst-járadék 100,70. Osztr koronajáraiióu 
99 80 m myír koronajaradék 95.30, Osztr.-magysr 
rank 119.35, Déli vasút részvény 33.30, Elbavölgyi 
vasul ——. Bécsi váltdár 85 20, Párisi váltóár 
813,33, Uuion-bank részvény 140 60. Alpesi bánya 
részvény —gyenge.

lak.
időben is

Editon 
.aura koho



*\

’ i

'■ I";-' ! ?’

SI

I

: Ihi

Paris, jus. 14. (Zárlat) Oszt. aranyjáradét 
99.65, fnutczia járadék 98 27, olasz járadék 105.30 
román kölcsön 96 60, Görög kölcsön —, Egyp- 
tomi járadék 106.70, Török Dohányrészvény — 
Credyt loncier de France —. Osztr- Länder­
bank —.—, Banque Ottomane 676.—, Déli vasút 
174,— Meridionalvasut 808, De Beers 453 —, Char­
tered 38.75, Váltó Bécsre (rövid) 1-3.C8, Váltó 
német piaczokra - 121.62, Csák Londonra 25180 
Beiga aranyazsió 0.19, Magyar arany járadék 97 lő. 
törleszthetö járadék 97.95, spanyol járadék 96 97 
4’ „ uniükalt töröe jár. —. ő*|, bolgár kötelez 
vény 1896 évről —Török sorsjegy 146.— 
Banque de paris 15 80 Osztr. földhitelintézet —, 
Magyar Jelzálogbank 665.—. Osztr. magy. állam- 
vasút ——, Déli vasat elsőbbségi kötv. 346.— Rio 
Tinto 1675, East Rand 121.—. Randfontein 40.50, 
Váltó Amsterdamra 205,— Váltó Svájcira 0'09_—
Olasz aranyazsió 0‘09 magánkamatláb 2-56, 
gyenge.

Frankfort jun. 14. f Esti tőzsde) Osztrák hitel 
részvény 210 50, Déli vasul 35.— Disconto Coman- 
dit 184. , Berlini Hanáelsgesellshaft —, Harpeni, 
215.30 Laurakoüó 234 —, Osztr. magy. áll. vasút 
145.50. Német bans 236 20 Drezdai bank lc9.— 
lieisenkircbeni 220 15, Hibernia —'— Ulasz jára­
dék 105.—, szilárd.

Hamburg, (Zárlat) jun 14 4.2'/,-os ezüstiára-
téz 100.40, 1860. sorsjegy 160 —, déli vasút 34.40 

4•/ -o« aranyjáradék 100.4‘J, osztrák hitelreszvenv 
210,50— osztrak-magyar 'államvasút 145.— , olasz- 
áradék 105.—, 4°, magyar arany-járadék 96.50 

i-yugodt.
London, jun. 14. Angol consol------ .

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Borossió, iuu. 14 Búza helyben 18.20, tirg?, 

Búza helyben 18 10, rozs helyben 15.50 zab kely- 
ben 17.50. reoi-za oetybe i —.—, tengeri 14.75.

Köln jun. 14. Olaj 55.— k
Berlin, jua 14. Búza okt.-re. 185.50, dec.-re 

180 —, tartott, rozs ok‘.-re, 162.25 decz-re 
lóS 75, szilárd, zab okl-re 165.75, cecz.-re 1í>4.50, 
íziiard, tengeri okU-re 132.—. deci.-re 
ti vugodt, olaj októberre 52-90, deczemcerre 53.50 
szilárd, az időjárás • borús.

Paria, mn 14. ßiyeitzsakot juí.-ang.-ra 22.—- 
22.25 ali.xndó. iehé> cznko- okt.-re 25—, nov-re 
25.36, oV.-jan 25.- 0 jan.- ápr. 27.—, szilárd,
tinóm italt czukot folyó hóra 56—56.50, ál anuo

Parts, jun 14. Bzi».*- ont-re 23.10 i,ov.-er 
•23.90, nov. feb: 23 60, jan.-ápr. z2 60 szilárd,
rozs okt.-re. 15 10, nov.-rf 15 40. nov.-tebr. lű.oO 
j n.-ápr- 15.90 nyugodt iisz oi t.-re, 0.15 nov. 
.,045 nov.-l^b 30 45, jan.-ápr 29.95. szilárd.
revczeola oki 59.25, nov -re * 0 — nov.-deczre

60.—, jan.-aprilra, 61,25, állandó, szesz okt-re 
42,50, nov.-re, 42.75, jan-áp.-ra 42 75, máj.-aug-ra 
40.—. szilárd. 

l ő) Aris: borús

EGYETERTES FENTEK JUNIUS 15.

ÖRKUS
1906.

délelőtt 9-15

Felelős szerkesztő:
PUB JESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Akadémiai könyvtár nyitva egé.z délelőtt 
Magyar Földrajzi Társaság könyvtára nyitva 

1-ig, vasirnap zarva.
Egyetemi könyvtár héífo kivételével naponkint délelőtt 9-tö; 

12-ig. délután 5-tól 8 ic-
Fővárosi könyvtár(KLarolj-körnt 2'.) hélköznipákon <iu elolt 

P—tői 1 - ig, v a-tár- Üti név‘«adó kon dele-ölt. 9-nil 12-ig-
Az ipar- es kereskedflmi kamara könyvtára (V-, ^zeinoiR-a. 

F , hétköznapokon delut.au 4- öl 8-ig, vasárnap delelólt 1 tol 
12 cráig.

Az aquincumi ásatások mnzeuma Ili. ^cr., O-Buda, KúUu 
z.ent-tudnM tu. H-jl érdekli vaun• \ arról.

Országos vas- és fémipari kiállít is <* városligeti Iparosam ■>& 
bna Nyíl VJ regg -A V óratol este 7 óráig. Belépőd íj 30 filler

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
Napirend

Péntek, juntos 15.
lÍMptir: Pén tel, Ionian 15. Rom. kath. Viel — pr -t \id, —’ 

görög-orosz (junins Ü.) Hi.«for - zsidó Sivan -2, —
* óra 3 pkór. — nyugszik 7 óra 57 pko: — Hold kel l óra 
8 jikor éijel, nyugszik 1 óra 28 pkor rié.utáti- ....

A miniszterek fogain ik ; Miniszterei, ión péntekén ne.után 
4 — 5 óráig, a t>e ügvtui:i«-zter csütörtök délután fél 4-tól « 
óráig, p •nziigyinini zter hétfőn délután 3 óra • r, honvédéi un 
miniszter es tortok délután 4 órakor, fóhimivelesagyi miniszter 
kedden délután 4 órakor, horvát-szla- onországi miniszter na- 
•>on*int i vasárnap kivételével) 10—1 órá g. igaziágLigymioi-z cr 
csülőstök délután 1 órakor, vallás es kozo-* UMaUgyi miniszter 
csütörtökön délután 4 érakor, kereskedelemügyi muúszter pén- 
ekeu délután 4 ó:ako*.

Nemzeti muzeum : Régiségtan nyit/a dé’e'ött 9-2 i?. A 
könyvtár történeti es i odaluintörtóue'1 kiállítása hétközit- pon 
kint 10—1 óráig 1 korona belépődíj mallett tekinthet m-g, a 
mely összegben a kiállítás katalógusán»k ára is bennfoilalta- 
ik. Á kön-vtár o v*-óterme nyitva héuöznap 9-1 óráig. A 
tnéprajzi osztály (Csilla, -utcza 8 sz, a. * délelőtt 9-1 óráig. A 
múzeum többi tárlatai megtek the ők in-aden nap 1 korona 
be'épodij mellett. Nörenyiär (V. Széchenyi-utc'.a 1.) bétkózna* 
pon kint.

iparművészen múzeum zárva,
Technológiái Iparmuzeum gyűjteménye (VIII., Józief-korut 6.), 

nyitva v*n, szombat k. v uei <ve., naponkint, 9 — 1 őrá:;.
Mezőgazdasági muzeum zárva.
Köz eked3$i muzrium a Városligetben nyitva vaa minden 

hói fon, szerdán « oenteken délelőtt y— 12-ig, délután 2-5-. g, 
vasarnáo d>ieV >t 9- 1-ig.

Migyar királyi szabadalmi levéltár VII., Erzsóbet-körut 19.), 
nyitva van napvuk n. de .A tt 9---1 óráig.

Magy. kir kereskedelmi múzsám : 1/az;itósá;. kereskedelmi 
szakkóuvvtár é • keleti mintatar: V., Váczi-kürui 32. arám Hi­
vatalos órák dé:e olt 9 órától délután 2 oráu. \ m i /varorazag- 
termékek állandó . ialüu-a * • a kereik-sdclcmtö léoeti cyuli 
lemeny, továbna a házi pari kiállítat a váro-ligeti ipái csarnok­
ban november -töl Ke dv; hétköznapokon délilött 9— >ig, va­
sár cs tlniicpo «polcon d•*!«iött V •• 2 ruiv.

Term'szetrajzi gyűjtemények rauze-jma (VII., Muxcuai-körut 4. 
szám alatti nyitva d* előtt 9 !2 uro:g.

A mant egyesület helyiségei megtec-nthetök délel itt R-tol <t. 
a. 6-ig a Só yotu cs Markó-utcz.1 sarkán a/, egyesület házában.

Földtani intézet mu’euma minden vasarnap és csütörtökön 
délelőtt 1U ura 1 1-ig d'jUlanul te % inthető meg.

ezógazdasigl kléMilás a városligeti iparcsaruokban délelőtt 
HM 1 l-.g.

Az Akadémia Goethe szobája zarva.
Múzeumi könyvtár rvitva egésa délelőtt.

Ma Pétitek e-'r

BEKETOW
Állatkcrt-Városligei-

és háromnegyed órasor.

nagy előadás
40 krokodilul

30U0 liter vízzel leit medencz-ben Perneledt 
lanar állal bemutatva és az egész nagy pá­

risi műsor.

NÉPSZÍNHÁZ.
.1 8

Smolen Tóni. j órakor.
Főváron életkép 3 felvonás 
hun. Irta Guthi Soma. Zené 
jé:, üsííealiitotta Barna I/.áó 

Pintér I. 
IVliásH 8. 
Szirmai I.
T. Harmat I. 
Kovács M. 
Vágó G. 
JNéincdi M. 
G) eniz.be

Góliát 
Esztike 
Kár »ly

mólén Tóni 
Izidor 
Kopek 
Küzrendor

NEMZETI íiZINHA

A dolovai I 7 
nabob lánya. I^raur

Világhírű ásványvíz.

Színin ü fel vonásban.
Hőrezeg Gurencz. 

Személyek *

Irta

B8AGYAR SZÍNHÁZ

A koldusgróf.

Operett 3 felvonásban Irta 
I,«>o n Viktor Zenéjét szer­
zetté Ascb: r Leó. Fordította

Móréi Adolf

Stephenson Iványi
Kiüv Or ey F.
Ma! on a 'Iótb Stefi
K ririsky gróf Ferónczy
Blackwell Jimmy B. Szabó 
Hick, a rendörbiztos Sághy 
A kis Karinsky gróf Lakon V

VÍGSZÍNHÁZ

A kaczagó I \Uß
menyecske. I Ar^or

Bohózat 3 felvonásban. Irta 
Soulio Maurice forditotta 

Góth vándor

Júb Nándor 
T'ilma
orv. Domaháziné
Szentirmay
• anka
Tarján
Lóránt
Bilitzky-Maróth

lierozcg
Merlin

Bika 
Török 1. 
Szarsvaynó 
Gyen es 
Csillag T. 

Császár 
Dezső

Náday B. 
Horv:'

KIRALT-SZINHAZ. 

Madar Matyi j ®
* I Ai-akni

Látványos budape ti játék, 
zenével énekkel tinczcza! 3 
frlvonasban 2, képben. íróik 
He tii Jenő vs Molnár Ferenc 
zenéjét összeállítót:* es rész 
Len szerzetté Martuoa Géza.

FÖYÁROSINYÁRISZIKHÁZ

A fekete |1/28 
tenorista 1

Boh’zatos operntle 3 képben. 
Fordiiotta Tábori Kan

tulipán

város l

X 5 forrásaiból. A íran-zi* állam tulajdon».
A rendelő orvostól mindig megíró rdezondo, hogy »

3 2 OslGftlnc. Grand-Őri lie, Hőpltal
£ három fórrá-- közül melyiket kelljen használni.
2 Kapható miuden pígjuirlírbn m íinayTÍzt’.rttlíiiísbii.
Főraktár : Édesknty L., Bpest Erz*ébet-lér 8,

II0s-‘ '
Mu pénteken jnnius !■> en nyitva este 

ti-tói, icggnli / üríti".

Nayy Bézsaiisnepál?
Minden be end pompás cornel ti <'ó::sái kap 

ingyen ami eredeti ősbudai újdonság 
Hatás világítás -- A honvéd zenekar 
monstre hangversenye A nagy varié'ében 
fellépne» : Schäfer Severns aréisr.ak irály on 
kívül a szenzacziús júniusi műsor i. rószeuex. 

összes attractiói.
Az összes színpadokon ünnepi o i'v előadások

Nagy Róisatüziiálék
Beiépö dij este 8-:g 60 fillér, azután k< 
róna. Mérsékelt jegyek minden tőzsdében «-s 

omnibuszon. Páholyok és páholydlése.; 
Andrássy-ut 19. szám alatt.

Riviera Buffet
Hajós u. 5. sz. az Opera melleti.
Női kiszolgálás Separák
Kedélyes szórakoztató. Po'gári árak.

taton 
házassági 
illetőségi, 
honossági

Okmányok:,
ti• levél, iparengedély 
i.'almerasi,
adó- és illetők éc- esryéi) 
közigazgatási ügyetlen,

miní magán ügyi nyomozásokban
gyorsan és pontosan utbaiga it és e jir

KÖZIBÄZ81TASI ÜSYVIVÖSÉ5
hatóságilag engedélyezett irodája 2

Budapest, VII., Muranyi-utcza 44 szóm.

M. klr. 
Opirant!

Színházak műsora.
Nemzeti ! . , , . Király ,, . ,
színház : Vl«szlnl,ez í színház Nep,:lnha-

Magyar
szbriia:

I

Stoeibsl

Vetirnap

Vranis i

I
Az tmbor tra i

gédiaja Csodag érmék Madár Matyi SmClen Tóni !Sevillai bvrb ly
III! ______

!A kaczagó- 
‘ cBcnyecik

Janói vitéz fi
\ SniólöQ Tóni 1 Az alvajáró , 

Madár Matyi \

Pénzaxekrenyek
szniita-N c-s u as, e d- 

S v ni o csó áron kapbatos 
a butlaue- ti pénzszezrenj 
.-aztarban, Budaoe'trn, V , 
B i rány-utcza 6 E. 218

6 frtert
tzátkOid utánvét melleit 

az Orsz. Poszt óáruház 
Bodapeni, Rov enbüler-u. 
4|b. e:ry férfiő lónyre 3 
nitr. finom fekvie, sotélKék 
starte vagv barna, an.-ol 
gyap »izőveieL 756

Csillárok
,! ianvra ié?s *szr-' és 
rdlamus »zereitsez lutá- 
riyo-'an kaphatok: Szü gyi 
tiih. y, Magyar általános 
villamossá"! Téli.lat. IV.. 
Hajó-u. 16. Te efon 7—78

írógépek,
sokszorosítok hasz 
Dalia e. aj Kellékek 
irdgép-jnritás, Wür burger 
i-s Társ ina!, Alko! • ny 
u cra 31. szám. (Yác/l 
t rui é.i Alkot iián-.-u cza 
sorolt) 6'ö|

Bútor.
Egynéhány íruaszUl gyö­
nyörű kivití-lben bámu aíos 
olcsó árban ei nio. Berak- 
tarozasi va lalat (Zöld 
utcz.«,) most VeiCks Paü é- 
iitczj 12. 24540

Butofokat
ké zpenzert ra,amint ked­
vező riszleifizeiesre jutá- 

oí ár;.an s iliit Sándor 
i{j .ácz bu orrák ára és kZir 
pi os mühe ye W sseiény - 
u czs 45. Er s"be <őr 
sarok iaz. Árjegyzék 60 fil­
lér ellenében.

Csemege] hturót
szál.it 5 Kilós bödönökben 
5-9 ) kor hérmentve : Hegy 
juhturd yár, Nagy Sz
U nu rmegye.

IiOífI
5071

Csillárok
égszasz- és vi iamos viiá- 
li asra, lcrstoi dabb gyárt­
mány, olcsó gyári r. rák­
ban 'anhatók. Kulcsár 
Sándor bronzára és 

csillárqyáraban, 
Desscwffy-n. II- sz.

Zalogozedulákat,
r ilnmsu .ut. a r . n y a !, 

■zü'töt, régiségeket veszek. 
Zálogban levő tárgyak >t 
Kiváltom és egyezség -ze 
riiit megves-em. hert-isr 
Mór éKszerész Budaoest, 
Királv-ntczi 85. Te ef >n 
95—48. 405

^AGYARHOt» £Uá, L£SiKAbV03B £3 LEOIOSB H1BWEVU CftAüZLETE.

^lapiflalolt

M w a
ingatlant venni, vagy bé­
lelni ak ír. az lonuiinn -i 
.SSigazd sági Ügy 
yivöi-ég* i od : ahoz, a 

o nuriiien varm-gyéből 
v n beje etiléit e ad■> bir­
tok. Czim Budapest R • kö- 
CT. -u'cza 4 Te:efon 86 — 
10, U yn-itőK kizárva.

állami es Köziisz vi­
tel irÁ

pénz:: ölesönök
60 -210 havi r- bon törleszt* 
hető, minden cv-uas nélkül fo* 
lyosittutnak esetleg keresnelktili

Begedás Dezső
bankbuományi irodája által VII., 
Rottenkiller-u. 24. Díjtalan fel­
világosítás. Előzetes költs -g 
nintu. 2423o

Alkalmi
zongoravétel

icv.d Windhofer-Kern 
Kiváló mesterek gyárt 
manyai olcsón e.adók. 
Uj zongora egész rö­
vid 2G0 frt. Pianino 

180 frt.

F»eményí
hangszer*.eleppD

Budapest, Király-u. 
38. szám.

íóidbir okra I. helyre

4° 0-i*a
kőz'isztvisslsk 
katonai sítek

és nyugdíjasok részére

5—35 évra
Budapest és kornyé­
kén hva házak, vil­

lák telkek
és v dékl földnirtokra. 
I., II., Ili helyre. Ócska 
gépekit veszünk es 

becseré ünk.

Örs/ g s Földhitel,
líudaveit. Krzsébet körtil 2

0

31/.,—4-
tr

„oe

£N

ÓRÁK ÉKSZERNEK 1?éviTólálIássaPlli ofCSÓViíltÓ*ÉSíiiVCÍlllitel.
RÉSZLETFIZETESRE

^ K-pw árjegyzék bsrmeatvc. javltáack poctcaaa eaifc5i?U»taelc.

szerzünk
földbirtokra és városi házakra
lov.ib:>á Katonatiszte.nek, állami városi, megyei éi 
machntisz!viselőknek, papoinak, tanerőknek és pos 
tatiszleknek, nyuzdijasoKiiac, magáuosokuak kereske­
dőknek, iparosoknak és minden hite-képes r-gyénnei 

kezes és kezes nélkül is. Úgyszintén

Szfiáos - s.í

íÜÍIi ti-
(Fe BÖmagyaroroazágzssi.) t

Urasági |

bútorokat
dók, veszek telj ve lak 
■erende/és^ket. Őri - -
ái.-tsz ék bronz csil 

táró bail, angol 
bőrgarnitúrákban
eibu!0;OK^an, k eteti 

szőnyegekben, diezmü- 
tárgyakban.

Nagy Zspoeő
Bpest, IV. Újvilág 
ateza 27.kapubejara 

Pgész házban
Telelőn 17-77. mm.

Titkos betegségek
biztsa cyófyitáaára eliemert radikális gyógymódjai folytán 

lógj óbban ajánljuk f

D= CZINCZAR J.
*v. korházi orvos, apscInl etAt. Róví-’ idó alutt alaposan gyógyít 
I liugyszervi us hólyagb ijokat, továbbá minden bor- ,idvg- e# ver 
! botegaegoket, korai elgyengtllést és bármily női betegjogit

Bpest, VII., Károly-körut 5.|
(Dob-utcza anrkán, I. emelet. Bejárat a lépcsőháziról.]t

Rendel délelőtt 10—4 és este 6-8 óráig. I
Levelekre H7.nkorvo»i tanacscsal seoigal gyógysz'.aöl is j 

I gondoskodik, titoktartás mellett. *. •
't-r- Nóltnek külön váróterem.

QK5BC3BBBHII

Börszékipar,
ás és b#
agáé.

gfiprL

bőrsajtolás és 
•aragás

bőr-

[POLOSKA és 
PETEÍRTÓSZER

foltmentes, * Icg&nomabb 
selyem bútoron s tapeian 

használható
szaga egészséges
Kapható a Su f., f*'1 í.

2 koronás üs-íekhen

Sie de Idolf
íöbt.k- es takktiucíe rak tar
-íUDAPeST,

FertüGZ Joz.ef-r akp. II
Telefon: 70—19. 090

Naponta nos'ai szó küldés. <

l
■y-

ásároljunk hazánkban 
ét tiszteljük »nemzeti 
produkezit.

„PARLAMEST-SÜÍTS“

Továbbá n!indenféle részi kölcsönöket előnyösen kon", 
variálunk és uz előiejzyzést, illető eg bekebelezést sz 
intézet joptnnacsosAvai végeztetjük és a csekély 
illeték és hélyegköltségeken kiwUl az 
ti88z.ee költségeket sajátunkból fedezzük

Gyors és terít elintézés, ti*kW.:-
Prospektus ingyen. (Válaszbély.eg )

SZILAGYI és Tsa betéti társsá«1
Budapest, Belváros, Királyi Pál utcza 14 K.
űé.>viseiőlt mmd'iDÜ't (legKiscí'b községekben is) al-

kalmniUtnaks

I Biztos gyógyulást keresőknek j
i kik bármily I

’nemi betegségben szenvednekj
italul tiufTuí és bóiysg bijok, hu gy csősz ükül el ek, vtseiésl 
I zavaruk, éjjeli utagoiulések, sebek ec bitjasorus bántelmak 
i Syphilis) az «.oleil’7Cs ulótiejalkent feilcpö Idegbajuk, 

korai farficrtiOlgyeHOtilAS, bármily b«'rklOtések etb. uókuél 
I feliérfalyas, meli lmjuk alapos gyora ei gyekores qyójfyiiasa- 

a szigorúan tufloaányoe Oa leluliimere’.ia gyógymódjánál fogva 
legjobban ajánljuk.

Dr. (kai Antal
ca. 6a kir. oartály főorvos orazáfjos hírű *• legf6-

glbb 3 I évo fcoo álló rcuüelo iütuielól
Budapest, VI kér., Andrá3»y«ut 24. iláe.

Kendoiéa naponta lo—4 lg és 7—8-ig eote. Idult hugyeaó 
ós hólyag bajok viaagilata villámot hugyrsőtükór eogélyével 
Vidékiek levelekre kiinoritó választ éa azakazexü tanaciKt 
nyerni k. gyogysserckrfil gondoukodva lesi. TÍ'.okta/i4j> 

bixtOBitva- if
Nőknek külön vároter-ein.

Az egyedül ismert tzénsavdus vasforrás. Leg­
több vasat tartalmazó ivólorrás belső baszn i latra.

Szezon: május 18-tól szeptembsr 3ü »3.
Fölülmulhatatlau vérszegénybesápkór, nói 

bajnk, hatger ncz és iaegbajok. bénulás ellen, 
átszenvedett betegség és megerőltető murira 
után. Kürdőorvosok : í,w*
Dr Rhorer Aladár hív fürdoorvoa és Cr. Stern J.

Utazás Bécsbői 9 óra, ászairól Oderbergen át, 
onnan 5 óra. délról Budapesten á'. nnen szintén | 
5 óra, Szhácsról falragaszok minden nagyobb í 
vasúti állomáson vannak kifüggesztve. Kimerítő j 
ÍŐlviligositist és vrospeitast, utazás la ás és más I 
árkedvezményről az. első és utószezonban s'b. ad |

fürdöigazgatóság Szüács. (Zólyommegvo.) ;

Első Alföldi Cognacgyár RészY.-társ. 
és Szeszfinomiiógyár Kcc.keméten.

Ajánlja —

ccskcméti* keserű 
ecskeméti

Qf'K'V. ui dl".
araei-cögnac

|araek-créme

Tüiipán-likör
ecskeiü!

gyomorkcserc

gY!’:\kuSiTÜ

Tulipán cognac.

J ágiikor. $$ 43-as ükőr.
luftra elleni I 
Cake-Walte likér 
Iától és"

különlegességeit.
Kapható mindenütt, Kapható mic-lenhtt

Portli-Artur-keser
Purlli-hial-rrai

Mn™0

Dra Fi $*» s

v. kórházi-, katona-, megye - és kér. pénztári 
főorvos, a Mvdjidie-rend lovagja sió.

Férfiöltönyt
éaxitaa finom kivitelben 

mértét után 25 Koroná­
én. valódi gyapiusiővet, 
bői Lichtmann Sándor 

ezabomeater. Budapest 
RottentiiUer-utcza 4;b Vi- 
déa/e nnotáz Dérmentve

h do,- ebédlő, szalonbe- 
readezssak, további eri- 
ezoba. Iroda berendezések 
réz es mahagóni bútorok 
•zonyegtk és függönyök 

eladása es veteie

Wechsler Károlyné
VIL, Király-ntcza 23 

I. emelet
Kazinczj-uteza sarok
Zálogé-éduiákat,

bmliansoKat. é-szereke’ 
aranyit, ezüstöt legmaga- 
esbb árban vészéi. Bril 
liansoitért többet fiie es, 
mint a mennyiért vették 
Seblller Izidor. Síp utcza 
8. azáe.

Építkezéseket,
scrvuzeseáet, átalakitáso 
tat oárliol bármilyent el­
vállal, épittezőkneK ta 
nácscsal szolgái, nagyobb 
v déki varosokban telke 
két törlesztései kőicvőn 
oyugt.ijával felépít, B sodi 
építési iroda Bpest, Kér - 
pesi-ut 63. 0

Valódi
cask a Rét >y-fe.e 
lü-czukorka ára 60 till ’r.

24162/p

BÚTOROK

V- ;■

t»

Kendi Antal
BUDAPEST, 

|V., héroly utcza 2.
sz efsagélikue iikolsépOletLeo. 1 
Nagy raltar valódi bőr»s-kek ai 
kA/ovszékekben, jóval olcsóbb • 

atban, mmt eddig.
HtyanAlt mókák átalakítása bőr- ■ 
szakákra oloso arakba* |>gd 

MrbJ.arok ét áiára*vsk.

Újdonság!

S MŰVÉSZEI 
KIS TŰKRE

Legújabb nyári könnyű 
divatos Sacco- öltöny 
különféle színekben

40, 36, 32 és

Eladunk és veszünk
alkalmi heréteken es be­
raktározott erastgi búto­
rokat, úgymint teljes lak­
berendezéseket, angol bőr- 
bútorokat, mahagóni- és 
rézbntorokat. rerzsa- és 
smyma-szőnyegeket, füg­
gönyöket, olajfestménye­
ket, antique tárgyakat, gái-

és villamos-csillárokat.
Bronx Sándor és Tea
Budapest, Gyár-utcai 2. L 
cm. (Király utcaa sarkin.) 
Telefon 14—4». 811

I

Teljes műtörté­
net 600 képpel. I -—*
—Irta:
REINACH SALAMON.
Fordította és a magyar mű­
vészet adataival bővítette;

• Dr. Lázár Béla. •
Vászonkütésben 5 K. Díszes 
igeszbórkötesben 7 korona.

Kiadta az Athenaeum irod. 
ss nyomdai részv.-társulat,
VII., Kerepesi-ut 54.) és 
kapható úgy ott, mint min­
den könyvkereskedésben.

korona.

TESTVEREK
legniiijobb M-, 
fin- és gyermek- 
rüba nagy ára­

ién.
Karoly-körut

érünk el ai ar-'i mindeuouni i tiszlátaiariöu.gaüál ipy sxep- 
lunel, majfoltuknal, paitauasuL:-a! pórbciiésnel, ha u jó 

hírnevű

Csodálatos hatást
at am niindeunem i t 

ajfoltukn.il, pattanásul:.
him évi

GROSZ kenticsöt és szappant
rendsiereien haeználjnlt. A redók eltűnnek, aa ar-1 Lsata 

lesz és üde szint nyer.
I Egy tvgely ken6ca 1 K. F.gv szappan 1 K. Pcatan 2 45 K. 

fceküidea mellett hvnneutve.
•—»I Főraktár: Török Jólsei gyógyszortára Hu-1"=- 

I d tpest, Király-utcra 12. é* Andrássy-ut 2- ]

dOSépk
minden neme. impotent!*, ne :.i ős n ói I aj ok

legquxlifikáltobb specialistája,
; rendel: 9—4-ig és es.e 7—8-ig ..

ssl, Korepeii-ut 50. szám.
Vegyi és górcsői vizsgálat alapján, levél utján 

is biztos gyogysiker. Mérsékelt dij.

n

m
■w ■

7\í

kiszorilotta a copaivát, kubébát és bs- 
fecakendezésekei;

48 óra
alatt győgyiija a kifolyást. Igen hatásos 
lílyagbajoknál, a egzavarosabb vizeU-tei 
f< mertiszutja. Jótállás Jeléül min-/ X 
7-n lokocskan raj h van a név»» I JJJßY ) 
Lzy 40 toki^akát tart. üveg ára^ J 
h ismálaii utasítással egviiu 4 K.
2U Ml. Vidékre 4 kor. 60 Ml. beküldése 
mellett bérmenlve vagy utánvéttel
Budapesten Tőrök József gyógyszertárában,

Klraly-utcza 12. és Andrássy-ut 26.

HOLLANDI
éleibutosltó részvénytársaság 

(Algemeone Maatschapij van Levencver- 
zekering en Lljfrente.)

idapest, Kerepesi ui 1. (e,b*rházV)nlia
Igazgató: Veztrtilknr:

Tolnay Lajos. Stignltz Imre.
1904 év végéig 293 millió korona bizto­

sítás kö tetett.
A társa-ag mindennemű biztosítást elfo­
gad, melynek alapját az emberi élet ké­
pezi, u. in. tdkebiztosítást, túlél.-s ed halál - 
eselio f/.óló, valamint özvegyi nyugdij- 
biztoaitái-'t, azonnal kezdődi) va elhalasz­
tott Olotjáradékukat, kiházaditási buv-y 
tásokai gyermekek részére stb. Bővebb 
felvilágosítással készséggul szó gúl a ma­
gyarországi vezérképrivelöség Itudapos- 
ten, valamint a vidéki képviselők.
Referenciákat *ÄÄno*

Kivonat a liijtábiazatokhf-i.

A tő-.e elhiUlj- a. alkalmival 
ft:ote ndo.

A töke23 e után va-i idő I 
ii előtt e nalálozr cUalmé-1
|j was azonnal fizetendő.

Díjtétel ÍOO korona után

I
25 1 Hl)
2« 1 hi 
27 1 SH

32 2 1«

K
or

.

j____
j 'J"M l| ji

2 30
1

43 3 16
1 S 1

52 4 06 25 1 11 84 4 23 :::
2 3H 44 3 30 53 4 ss 26 4 12 '.lő l 21 -
2 lit 45 3 11 54 5 12 27 4.13 36 4 27 45
2 54 4(5 3 59 55 5.37 28 4 14 .37 4 8 ) 46
2.63 47(8 73 56 5 64 29 4 15 81 ; 33 :i
2 72 48 3.91 57 5.93 83 4 16 39 1 36 is
2.82 49 4 08 58 6.24 31 4 IS 40 4.89
2 94 .V) 4 20 5» 0 57 82 4 20 fi 1 45 50
8.04 (514 45 00 6 97 33 4.21

Ilii
42,4 Ő11 1
lM

BUDAP

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság körforgogépein, Kurzweil János és Tsa festékével

S Z E RKÉSZ
BUDAPEST, IV., VAR \

Telefon száma
kéziratokat :;i;m küu 

CSAKBÉRMitNTl

ElÖFIZETÉSíJ
Vidékre postán v. helyben
Eey évre.......40 kor. I Fgv Jkfv M e.re -jo kor. | j y . 1

Külföldre 3 Lón •• *
Eraíjc/iu , Óla: fi. . I
áiV ilor /,it J;a ; .
1

Zödéshez iailuziiáb ..

Efi-y szám ara l_

•Kai szarauüá íi|
Vezérczikk A xtz 

Irtar E

A delegác-ziő.

A pénzügy min ti.-o: 
KUldöttsójzek Hossz 

A haiaibüntetes Ore 
Bombamerénylet u| 

Az Időjárás bef á: 

Nemzetközi lawn-tí 

Tarcza Hívom art 
Ír

Irta: BÚR
cr:'_

A királyival k 
Iliién, szőrmén: 
magyar delegált 
Irak hadser' ü •{ 
> magyar hadser

Araikét vállalí 
De ez nem men 
sík kötelezett • j 
vezetésen cnn< k 
teles voltát.

Ez a kong ion. 
nemzet és i ;r 
találva, de eddi; 
meg a czéljána 
nemzetei nemes 
akarta mcavéd 
hette, ahol c, 
alkalmat i ..s / 
mutathassa, mei 
telezve ma... I 
védelmére, he ne

akkor, Kői 
hires vezén 
zentrirung« 
is a császá 
denie, nem 

Magyar ( 
dütt ez a 1 
érdekekért 
az is volt. 
trák érdé 
eredmény, 
hullott an 
kának a 
ma is, csal

ii tgy

KV

— As Egy

mikor
rakat 
ezer csillanó szint 
lami kopott bronzi 
ködalakok és szel) 
lesznek a nuk, ain 
villanyosok piros 
esésén himbáiw na 
szomorúan olvaso 
venhétezer ördög 
legyek szives, a 
föl a kabátomat, i 
hiszen masa elme 
ér az élet?

Ön nélkül éppé 
De azért cshk i te 
szives . . . Eh kü 
lam ?

Ám azért a 
szinüleg tévedésb 
kalapska'ulyáh-a s 
ben itthon ft h.ai 
tehát a legs

áttört, a mag

Marinak elfd
gombos 
vigye el a Mai 
tem neki egy er 

A lakására ma


